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Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: +4°С, вдень: 
+9°С. Вітер північно-захід-

ний 4 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: -1°С, вдень: +5°С. Вітер пів-
нічно-західний 9 м/с.
У неділю — без опадів. Нічна темпе-
ратура: -4°С, денна: +4°С. Вітер пів-
нічно-західний 3 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Звернення 
райради 
про обіг землі

 стор. 2

 Як Путін 
робиться царем

 стор. 3

 Вишивана 
шевченкіана від 
Марія Шібель

 стор. 6

 Футбольна 
весна 
за новими 
правилами

 стор. 7

Шевченкове свято в Чернієві

Традиційне свято, приурочене 206-річниці від дня 
народження Тараса Шевченка відбулось у селі Черніїв 
Івано-Франківської ОТГ. 

Минулої неділі, 8 березня, мешканці села зібра-
лись біля пам’ятника Великому Кобзареві, відкривали 
свято під звуки Державного Гімну України, який вико-

нував духовий оркестр Національної гвардії України м. 
Івано-Франківська, військовий диригент Арсен Галюк. 
Варто сказати, що свого часу до відкриття пам’ятника, 
достойного Титана Нації, українського Пророка, чима-
ло особистих зусиль доклав колишній сільський го-
лова, нині виконуючий обов’язки старости Чернієва 

Богдан Грейда. Робота львівського скульптора Петра 
Штаєра заслуговує, безперечно, високої оцінки. Це не 
просто витвір скульптурного мистецтва, перед Шев-
ченком стоїмо, як перед совістю народу, стоїмо як пе-
ред власною совістю. Стоїмо перед задумою віків… 

 Закінчення на 7 стор.

Загвіздянська ОТГ — це наша спільна громада
Кабінет міністрів серед інших визнав спроможною Загвіздянську ОТГ. 
А яка нині ситуація в цій об’єднаній громаді, що функціонує із само-
стійним бюджетом уже рік? Що нового відбулося, що вдалося зро-
бити і що планується — із головою Загвіздянської ОТГ Володимиром 
Ружанським.
— Один з найновіших проек-

тів — недавно завершений ремонт 
великого залу Будинку культури, 
унікального за розмірами серед 
сіл та ОТГ Прикарпаття. Хотіли 
провести його урочисте відкрит-
тя, де також прозвітувати про на-
ші справи перед громадою. Але, 
поки що піст, а ще, на жаль, ка-
рантин у зв’язку з епідемією ко-
ронавірусу. Тому цей захід дове-
деться відкласти. А в залі уже все 
готово, включно з одягом сцени, 
кріслами. Хочемо придбати свою 
апаратуру, щоб була відповідна до 
залу «озвучка». Закуповуємо апа-
ратуру й для Підліського будинку 
культури. Намагаємося допомогти 
підліським аматорам сцени, адже 
там дуже хороша художня самоді-
яльність, прекрасний хор. До речі, 
днями призеркою Обласного кон-
курсу читців імені Тараса Шевченка 
стала мешканка Підлісся Мар’яна 
Яворська, талановита хористка, ав-
торка гуморесок, поезій. Хочеться, 
щоб самодіяльність ожила й у За-
гвізді. Тому тут в Будинку культури 

у 2018 році відкрили малий зал, а 
тепер і великий. Бо що не кажіть, 

коли нема культури, то і все решта 
не в порядку.

Є плани і робота також в ме-
дичній галузі. У Підліссі в 2019 ро-
ці ми утеплили ФАП (перекриття даху 
провели ще рік перед тим). Будемо 
думати над тим, щоб придбати для 

медиків машину — зокрема, на за-
ощаджені кошти від фінансування 
цієї галузі з держбюджету.

Інший проект — оновлення мережі 
опалення в Загвіздянському ліцеї. На 
літо запланували продовження роботи 
по оновленню харчоблоку, включно 

з ремонтом і заміною обладнання, в 
Загвіздянському ліцеї. Такі ж плани 
маємо щодо підліського освітнього 
закладу. Стосовно харчоблоків, то по-
дали свій проект на співфінансування 
в область і сподіваємося його виграти.

Працюємо над проектами ре-
монту доріг: у Підліссі вулиць Січо-
вих стрільців — Тихої; те ж стосу-
ється комунальної дороги у Загвіз-
ді. Уже зробили проект капремонту 
нашої центральної дороги місцевого 
підпорядкування. Частину коштів 
обіцяли виділити з обласного бю-
джету — тож сподіваємося працю-
вати у співфінансуванні. Між іншим, 
переконалися, що коли дорогу ро-
били самі для себе, то вийшло не-
зрівнянно якісніше, ніж коли нам 
ремонтував «автодор». Тому закупи-
ли спеціальну бочку для нагрівання 
бітуму, маємо ще певну техніку. І не 
чекаючи ні на чию милість, ямковий 
ремонт робитимемо самі.

Стосовно придбаної техніки, то 
маємо свій тракторець, а недавно 
придбали до нього косарку для тра-
ви та лопату для чистки снігу.

Важлива також робота над про-
ектною документацією для ЦНАПу 
— добудови до Будинку культури, 
приміщення з окремим входом. 

 Закінчення на 4 стор.До відкриття зал Загвіздянського БК — готовий

Тисячі речей необхідні здоровому, і тільки одна хворому — здоров’я.
Ірина Вільде
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Звернення депутатів. 
Об стіну горохом?

Услід за Івано-Франківською обласною радою, численними представницькими 
зібраннями, обласними , міськими, районними радами інших реґіонів Тисменицька 
районна рада на своїй 29 сесії шостого березня цього року прийняла звернення 
до Президента України та голови Верховної ради щодо нездоланного пориву те-
перішньої більшості прийняти закон щодо обігу (продажу) сільськогосподарських 
земель. Це звернення – то, радше, висловлення позиції більшості співгромадян 
(в даному випадку, жителів Тисменицького району). Бо теперішня монобільшість 
напевне проголосує так, як їм скажуть згори (і не факт, що то буде вказівка пре-
зидента Зеленського) – приймуть цей закон. Може скластися інакше, хіба, через 
поглиблення кризи, загрозу дефолту, дальшого обвалу економіки, політичних про-
валів і ще хтозна чого, що змусить «слуг народу» трохи про народ подбати…

У рішенні райради стосовно цього звернення вказано: «…надіслати Президен-
ту України, Голові Верховної Ради України та місцевим радам Івано-Франківської 
області, оприлюднити в місцевих засобах масової інформації та на офіційному 
веб-сайті районної ради».

Президенту України  В. О. Зеленському
Голові Верховної Ради України Д. О. Разумкову

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Тисменицької районної ради 
VII демократичного скликання щодо 

зняття з розгляду Верховної Ради України 
проекту Закону про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо обігу земель 

сільськогосподарського призначення (№ 2178-10)
Верховна Рада України розглядає більше чотирьох тисяч поправок до Закону 

про розпродаж української землі. Ми, депутати Тисменицької районної ради, вва-
жаємо, що приймати його навіть в запропонованому вигляді не можна. Адже в 
ньому є cтатті, які несумісні з існуванням незалежної України, тобто:

- продаж: 72% території української землі; 
- продаж землі іноземним банкам та кредитним установам; 
- скасування заборони на продаж особливо цінних земель, лісових угідь;
- відсутність контролю держави за використанням сільськогосподарської 

землі, її чорноземами.
Вважаємо, що ринок землі відкриватиметься не в інтересах малих і середніх 

фермерів. Визначений ліміт в 10 000 га - надмірний для них, адже середній розмір 
земельної ділянки фермерського господарства в Україні становить 87 га, тому це 
передумова продажу землі агрохолдингам, які володіють фінансовим ресурсом і 
сконцентрують в своїх руках більшість української землі, встановивши, як це за-
раз маємо в промисловості, монопольне становище.

Ані думка більшості населення країни, акції, мітинги протесту, а ні фракції пар-
ламенту, які не схвалюють початок ринку землі, не зупиняють владу, бо продавати 
українську землю - це головна вимога МВФ для виділення нового кредитного траншу.

Ми звертаємося до народних депутатів України з вимогою не голосувати за цей 
Закон, а Президенту України, якщо він буде прийнятий у другому читанні – ветувати 
його і запобігти розпродажу нашого національного багатства – української землі.

Прийнято на XXIX сесії Тисменицької районної ради 
сьомого демократичного скликання 
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Куди підуть 
«зайві» гроші

Обласна і районна ради ухвалили зміни 
до своїх бюджетів

Сесія Івано-Франківської обласної ради, що відбулася 21 лютого, вне-
сла зміни до обласного бюджету на поточний рік. Зокрема, депутати 
затвердили розподіл вільного залишку коштів загального і спеціаль-
ного фондів обласного бюджету, який склався на 1 січня ц.р. Щось з 
того перепало і Тисмениччині. 
По 100 тис. грн виділені на 

будівництво спортмайданчика зі 
штучним покриттям в Липівці та 
на благоустрій центральної части-
ни селища Єзупіль – брукування ву-
лиці С.Бандери. Ще 40 тисяч підуть 
на заміну вікон і дверей в Єзупіль-
ський НВК «Загальноосвітня школа 
І-ІІІ ступенів – дошкільний навчаль-
ний заклад» Тисменицької райради. 
Розпорядником цих коштів є Тисме-
ницький районний бюджет.

Бюджет Загвіздянської сільської 
ОТГ отримає 50 тис. грн для покра-
щення матеріально-технічного забез-
печення будинку культури в Загвіз-
ді. А бюджет Ямницької сільської 
ОТГ — загалом 130 тис. грн на ви-
конання заходів регіональної цільо-
вої програми «Духовне життя», за-
планованої на 2016-2020 роки. Для 
УГКЦ Різдва Христового с. Сілець, 
УГКЦ Арх. Михаїла с. Тязів та УГКЦ 
«Святого Миколая» с. Павлівка пе-
редбачено по 30 тисяч, а для УГКЦ 
«Пресвятої Богородиці» с. Рибне та 
УГКЦ «Христа Спаса» с. Павлівка – 
по 20 тис. гривень. 

(Наш нетиповий коментар. Це, 
судячи з усього, протекція депута-
та облради Романа Ткача, але ко-
мусь, може, дивно, що подбав ли-
ше про церкви в межах Ямницької 
ОТГ, а не про весь округ, від якого в 
2015-му обраний депутатом; чомусь, 
зокрема, обділив увагою сакральні 
споруди Майдана і Ценжіва, які, за 
перспективним планом, теж мають 
належати до Ямницької об’єднаної 
громади і будуть туди голосувати).

Внаслідок розподілу переданих 
до загального фонду обласного бю-
джету залишків коштів спеціального 
фонду обласного бюджету, які скла-
лися на 01.01.2020 року за рахунок 
екологічного податку, 210 тис. грн 
виділено на капремонт адмінпри-
міщення в Братківцях, 10 тис. – на 
нове будівництво НВК в Чукалівці, 
180 тис. – на капремонт їдальні Ко-
лодіївської гімназії та 100 тис. – на 
капремонт їдальні Черніївського лі-
цею (обидва заклади тепер вже на-
лежать до Івано-Франківськоъ ОТГ), 
і ще 100 тис. буде спрямовано на ка-
премонт Єзупільського НВК. 

До переліку закладів загаль-
ної середньої освіти, які потребу-
ють забезпечення належних сані-
тарно-гігієнічних умов, включена 
Хом'яківська ЗОШ І ст. Тисмениць-
кої райради. На її реконструкцію з 
добудовою туалетних приміщень бу-
де виділено 217 тис. грн як субвен-
ція з місцевого бюджету за рахунок 
залишку коштів освітньої субвенції, 
що утворився на початок бюджет-
ного періоду.

Розподіл субвенції на здійснен-
ня заходів, спрямованих на розви-
ток системи охорони здоров’я у сіль-
ській місцевості щодо забезпечення 
службовим автотранспортом мед-
працівників комунальних закла-
дів охорони здоров’я, торкнеться 
вже існуючих амбулаторій загаль-
ної практики сімейної медицини у 
селах Стриганці, Чорнолізці, Ганну-
сівка, Підлужжя, Павлівка та смт. 
Єзупіль. Їм виділено по пів мільйона 
гривень на придбання автомобілів. 

Таку ж суму окремим додатком 
до рішення депутати передбачили 

для придбання службового авто-
транспорту для медпрацівників і 
новозбудованої амбулаторії моно-
практики сімейної медицини в с. 
Братківці, звідки, до речі, родом 
т.в.о. голови ОДА Віталій Федорів. 
(Наш нетиповий коментар. Виглядає 
так, що готуючи відповідний додаток 
до рішення з переліком амбулато-
рій, яким передадуть службові ма-
шини –39 кросоверів на суму 19,5 
млн. грн (по 500 тисяч за машину) 
– якимсь чином пропустили, що і в 
Братківцях є амбулаторія. Аж гульк 
– у когось просвітлення: та ж Віта-
лій Васильович з Братківців, він те-
пер ГУБЕРНАТОР! І бігом додали ще 
один кросовер – для Братківців).

На виконання у поточному ро-
ці регіональної цільової програми 
«Питна вода", розрахованої на 2012-
2020 роки, будуть профінансовані 
будівництво водопроводу по вул. 
Шевченка в Тисмениці (150 тис. грн, 
розпорядник коштів райбюджет) та 
влаштування джерела Кадуб у Сільці 
Ямницької ОТГ (280 тис. грн). 

У рамках регіональної цільової 
програми зовнішнього освітлення 
селищних та сільських населених 
пунктів області до 2020 року виді-
лено 50 тис. грн на встановлення ву-
личного освітлення в Єзуполі, розпо-
рядником яких є районний бюджет.

А шостого березня рішення про 
внесення змін до районного бюджету 
на 2020 рік ухвалила Тисменицька рай-
рада, яким зафіксувала надходжен-
ня з обласного бюджету, а також пе-
редані кошти від об’єднаних громад.

Три перші пункти цього рішення 
стосуються збільшення доходів і ви-
датків загального фонду райбюдже-
ту на позашкільну освіту, навчально-
тренувальну роботу ДЮСШ та спе-
ціальну освіту мистецьких шкіл, а 
також багатопрофільну стаціонарну 
медичну допомоги населенню за ра-
хунок бюджетів трьох ОТГ: Ямниць-
кої, Угринівської та Загвіздянської. 

Ямницька ОТГ виділила на ви-
щеназвані освітянські потреби 396 
тис. грн та 706 тис. для КНП «Лисець-
ка центральна лікарня». Загвіздян-
ська ОТГ – 771 тис. грн та 1 млн 48,5 
тис. грн відповідно. Угринівська ОТГ 
дає 175 тис. грн на районну лікар-
ню, а 31 тис. 850 грн для надання 
позашкільної освіти. 

Четвертим пунктом рішення 
збільшено доходи і видатки спеці-
ального фонду районного бюджету 
на 3 млн 310 тис. 300 грн, відповід-
но до рішення облради «Про фінан-
сування природоохоронних заходів 
з обласного фонду охорони навко-
лишнього середовища за рахунок 
планових надходжень у 2020 році», 
прийнятому на сесії 20 грудня. 

Пів мільйона з цих коштів підуть 
Тисменицькій міськраді: 299 тисяч – 
на придбання обладнання для роз-
дільного збору твердих побутових 
відходів (ТПВ) у спеціально відведе-
них місцях на вулицях К. Левицького, 
Монастирській та Галицькій, а 201 
тисяча – на відновлення і підтри-
мання сприятливого гідрологічного 
режиму та санітарного стану пото-
ку Унів в районі житлового масиву 
на вул. Сірка. 

Чорнолізькій сільраді дістанеть-
ся 420 тис. грн на другу чергу нового 

будівництва каналізаційних мереж 
та споруд на них по вулицях Цен-
тральній, Незалежності, Шевчен-
ка, Лесі Українки, Чорнолізькій, 
І.Франка та Левада.

Узинська сільрада отримає 210 
тис. 300 грн на проведення заходів 
щодо відновлення і підтримання 
сприятливого гідрорежиму та сан-
стану русла р. Вовчинець, а Старо-
кривотульська сільрада – 193 тисячі 
на такі ж заходи на р. Обрашина, а 
також для боротьби зі шкідливою 
дією вод відповідно до проекту ре-
гулювання цієї річки в Старих Кри-
вотулах. 

Чукалівській сільраді виділено 
1 млн 407 тис. грн на нове будівни-
цтво (в т.ч. виготовлення проектно-
кошторисної документації) берего-
укріплюючих споруд на р. Горохо-
лина (біля ЗОШ І ст.), Слобідській 
сільраді – 180 тисяч на придбання 
обладнання для роздільного збору 
сміття, Вільшаницькій та Пшенични-
ківській сільрадам – по 200 тисяч на 
придбання контейнерів для сміття.

Крім іншого, цим рішенням змен-
шено видатки спецфонду райради 
на організаційне, інформаційно-ана-
літичне та матеріально-технічне за-
безпечення на 6 млн 960 тис. 268 грн 
та відповідно на цю суму збільше-
но бюджетні призначення головним 
розпорядникам коштів райбюджету. 

Райдержадмінстрації виділено 3 
млн 335 тис. 268 грн. Левова частка 
з цих коштів, а саме 2 млн 544 тис. 
268 грн призначені на утримання та 
розвиток автомобільних доріг та до-
рожньої інфраструктури за рахунок 
коштів місцевого бюджету в Тисме-
ниці та ще двох селищах і 12 селах. 

Найбільше, 400 тис. заплановано 
для Тисмениці: на асфальтування вул. 
Чорновола (150 тис.) та капремонт 
вул. Америка (250 тис.). На капремонт 
вул. Шевченка в  Чорнолізцях і вул. 
Горбатькова у Братківцях передбаче-
но по 250 тисяч. Довгому, Драгомир-
чанам і Пшеничникам – по 200 тисяч, 
Козині, Новим Кривотулам, Стриган-
цям, Узину, Єзуполю – по 150 тисяч. 
Посічі – 80 тисяч, Чукалівці – 75 ти-
сяч, а найменше дістанеться Лисцю 
(60 тис. грн на ремонт дороги).

Відділу освіти РДА виділено 2 
млн 280 тис. грн. Більшість з цих 
грошей (1 млн 960 тис.) затверджені 
на споживання і лише 320 тисяч – 
на розвиток. На встановлення бру-
ківки на подвір'ї Тисменицької ЗОШ 
передбачено 250 тис. грн, на заміну 
вікон у Старокривотульській ЗОШ – 
20 тис. грн і на капремонт харчобло-
ка в Радчанському ДНЗ «Червона 
шапочка» – 50 тис. грн.

Крім того, на виконання програми 
«Духовне життя на 2016-2020 роки» 
в поточному році ухвалено виділити 
по 10 тис. грн 36 храмам УГКЦ, п'яти 
храмам ПЦУ та одному храму УПЦ. 
«Духова криниця» в Єзуполі та монас-
тир в Погоні отримають по 30 тисяч. 
Ще 150 тис. грн вирішено виділити 
Хом'яківській сільраді на завершення 
будівництва меморіального знака на 
автодорозі Тисмениця–Хом'яківка.

Марко НИЧИТАЙ

Від редакції. Ми плануємо по-
дати детально інформацію про спря-
мування так званих залишків коштів 
районного бюджету (рішення також 
прийнято на сесії шостого березня) 
в наступному номері газети.

Наразі ж необхідно додати, що за 
згаданим вище рішенням обласної 
ради від 20 грудня про розподіл так 
званих екологічних грошей в Тисме-
ницькому районі фінансуються ще 
два об’єкти: будівництво каналіза-
ційного колектора у селищі Лисець, 
яке здійснює обласне управління ка-
пітального будівництва (700 тис. грн) 
і реконструкція водозахисної дамби 
на р. Вовчинець в с. Ганнусівка (500 
тис. грн, виконавець – управління 
водних ресурсів).

27 питань, 14 мільйонів, 
6 запитів, дві заяви, 
одне звернення…

Таким статистично міг би виглядати 
підсумок роботи 29 сесії Тисменицької 
районної ради сьомого скликання, яка 
відбулася тиждень тому, шостого берез-
ня. Реально ж, на наш погляд, цього разу 
депутатам прийшлося, навіть при деяко-
му напруженні, прийнято всі 27 питань 
порядку денного, з яких багато направду 
важливих рішень, як от – «Про утворення 
тимчасової контрольної комісії» (дивіться 
на стор. 5), чого, здається, при цій каденції 
райради ще не було, чи «Про ліквідацію 
Єзупільського міжшкільного навчально-
виробничого комбінату трудового навчан-
ня і професійної орієнтації учнів»…

На сайті районної ради читаємо: 
«  ...Депутат районної ради Іван Тим-
чук оголосив заяву про перейменуван-
ня депутатської фракції «БЛОК ПЕТРА 
ПОРОШЕНКА “СОЛІДАРНІСТЬ”» в Тисме-
ницькій районній раді на “Депутатська 
фракція Політичної партії “Європейська 
Солідарність”».

Депутат районної ради Руслан Фар-
мус оголосив заяву депутатської фракції 
ВО “Батьківщина” щодо кадрових рішень 
голови Тисменицької районної держав-
ної адміністрації (повернення до влади 
колишніх представників партії Регіонів), 
а також чотири депутатські запити до 
керівників районних та обласних орга-

нів влади: 1) щодо необхідності обсте-
ження мосту через річку Ворона в м. 
Тисмениця (км 6+513, вул. Галицька) 
та вишукання коштів на його ремонт; 
2) щодо необхідності обстеження мос-
ту через річку Стримба в м. Тисмениця 
(поблизу ВАТ “Хутрофірма “Тисмени-
ця”” на автомобільній дорозі С 091314 
Тисмениця-Одаї) та вишукання коштів 
на його ремонт; 3) про надання інфор-
мації щодо прийняття Тисменицькою 
міською радою рішення про надання в 
оренду міського озера та/або території 
навколо нього; 4) щодо необхідності об-
меження руху великогабаритного тран-
спорту через міст, що пролягає через 
річку Ворона в м. Тисмениця (км 6+513, 
вул. Галицька).

Депутат районної ради Роман Мох-
няк оголосив два депутатських запити 
до керівників районних та обласних ор-
ганів влади: 1) щодо необхідності тер-
мінового ремонту дороги в селі Рош-
нів (89 кілометр) на відрізку автодороги 
Р-20 Снятин-Тязів; 2) щодо пояснення 
детального порядку приватизації зе-
мельних ділянок жителями населених 
пунктів району».

Детальніше про ряд рішень район-
ної ради плануємо повідомити в наступ-
ному номері видання.
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Коли бреше «старший брат»
Міський голова Тисмениці, титулований історик та політолог Степан Сворак надав редакції два документи: лист на його ім’я від Пре-
зидента міста Рацібуж  Республіки Польща (міста-партнера Тисмениці) пана Даріуша Полови та, власне, своє звернення у відповідь.
Нагадаємо обставини, яких стосуються офіційні листи очільників міст. Трохи менше трьох місяців тому одіозний (м’яко кажучи) ро-
сійський правитель Владімір Путін, котрому нині конче захотілося правити тією Російською Федерацію довічно, вивалив цілу тира-
ду образ, неправдивих звинувачень на адресу Республіки Польща, звинувативши цю країну в розв’язанні Другої світової війни. Слід 
уточнити, що 17 вересня 2019 року Європарламент прийняв резолюцію, якою засудив так званий Пакт Молотова – Ріббентропа (23 
серпня 1939 р., договір між тоталітарними режимами Гітлера і Сталіна, який був передумовою початку війни). Європейський парла-
мент у документі нагадує історію початку Другої світової війни, і підкреслює, що до неї призвела не тільки нацистська Німеччина, 
але також  большевицька СРСР. Резолюція закликає Європейську комісію рішуче реагувати на заперечення цих фактів Кремлем. Ре-
золюція прийнята з ініціативи Литви та за співпраці з політиками Польщі.
У грудні Путін в кількох виступах пащекував, що Польща «вступила в змову з Гітлером», звинуватив тодішнє керівництво Польщі в 
антисемітизмі…
Аби не сказати зайвого: можливо, ці випади «старшого брата» спонукатимуть сусідів та наші «гарячі голови» холоднокровно осягну-
ти, хто є нашим спільним і найбільшим ворогом…

Президент м. Рацібуж
14 лютого 2020 р.

Степанові Свораку, меру м. Тисмениця

Шановний пане мере!
Наші міста здавна пов’язують товариські стосунки. Завдяки 

партнерській співпраці самоврядувань мешканці наших міст нала-

годжують між собою близькі зв’язки і розширюють свої горизонти. 
Дякуючи цьому будуємо позитивний образ наших малих вітчизн. 
Усе це відбувається в атмосфері взаєморозуміння і правди. Як пред-
ставники міст, у міжнародних контактах маємо обов’язок гідно ре-
презентувати наші народи.

Останнім часом Польща стала об’єктом нападів з боку влади Ро-
сійської федерації. Президент Владімір Путін закинув Польщі співп-
рацю з німецькими нацистами, тим самим виправдовуючи злочини 
Червоної Армії проти польського народу під час та після Другої світо-
вої війни. Разом з іншими президентами польських міст я вирішив 
зреагувати на ці спроби фальшування історії.

Звертаємося до наших закордонних партнерських міст з проханням про 
представлення нашого звернення і нагадування історичної правди під час 
сесії рад міст, інших міських заходах. Звертаюся до Вас також із проханням 
про поширення цієї інформації далі до наступних дружніх міст та регіонів.

Сподіваюся на ваше розуміння і сам декларую таку ж підтрим-
ку у випадку несправедливих звинувачень. У товариському колі 
маємо відчувати взаємну підтримку. Дуже дякую вам за попере-
дню співпрацю і з нетерпінням чекаю візитів представників вашо-
го міста до Рацібужа.

З повагою Даріуш Полови

Висловлення солідарності міста Тисмениця з містом-побратимом 
Рацібуж Сілезького воєводства Республіки Польща 

у питанні висвітлення історичної правди періоду ІІ світової війни

Президенту міста Рацібуж Сілезького воєводства 
Републіки Польща п. Даріушу Полови

Шановний пане Президент!
Від імені Тисменицької міської ради та громади міста Тисме-

ниця, побратима міста Рацібуж висловлюю Вам підтримку у справі 
належного висвітлення історичної правди, особливо історичного 
періоду ІІ світової війни.   

Розпочата 2 найбільшими тоталітарними режимами (нациз-
мом та комунізмом) ІІ світова війна порушила не тільки елемен-
тарні права громадян на національну та державну ідентичність, 
але й принесла багатомільйонні втрати серед мирного населення 
та економіко-господарські руйнування. Пакт Молотова – Ріббен-
тропа засвідчив про підступні плани А. Гітлера та Й. Сталіна у пи-
танні перерозподілу сфер впливу на тогочасних європейських те-
ренах. Жертвами цих планів стали наші народи, які проживали в 
тогочасній Польській державі. 

Як українці, так і поляки відчували в той час національний 
та політичний гніт, наших патріотів переслідували, ув’язнювали 
в тюрмах та концтаборах, знищували фізично та духовно. Пред-
ставники наших народів активно долучилися до діяльності Руху 
Опору на окупованих територіях, а також сприяли, ризикуючи сво-
їми життями, порятунку єврейської громади. Яскраві приклади 
такої громадянської позиції – представники україно-польського 
шляхетного роду Шептицьких-Фредро Митрополит Української 
Греко-Католицької Церкви Андрей Шептицький та Блаженний Ка-
толицької Церкви, архімандрит монахів Студійського уставу Кли-
ментій Шептицький.

Українці та поляки мають спільну історію, яка нас об’єднує за-
ради єдиної мети – дійсного членства та взаємовигідної співпраці 
в Європейському Союзі. Ми повинні розуміти, що сили, які намага-
ються посіяти між нами неприязнь та ворожнечу, свідомо перекру-
чують історичні факти.

Повідомляю також про те, що під час засідання виконав-
чого комітету Тисменицької ради 05 березня 2020 року питан-
ня підтримки Вашої історичної ініціативи було підтримано од-
ноголосно. 

Міський голова міста Тисмениця, доктор історичних наук, 
доктор юридичних наук, професор Степан СВОРАК

Про справи

  ВІХИ ТИЖНЯ

Ідемо на карантин   
11 березня Всесвітня організа-

ція охорони здоров'я (ВООЗ) оголо-
сила, що поширення коронавірус-
ної інфекції COVID-19 у світі можна 
охарактеризувати як пандемію. За-
галом вірус зафіксовано у 114 кра-
їнах, хоча 90% випадків припадає 
всього на чотири країни. На ранок 
12 березня від коронавірусу помер-
ло 4617 осіб, а кількість заражених 
зросла до 123 778.

Глава ВООЗ Тедрос Адханом 
Гебрейєсус заявив, що очікується 
збільшення кількості хворих і заги-
блих в найближчі дні й тижні, і країни 
повинні активізувати механізми ре-
агування на надзвичайну ситуацію.

Того ж дня український уряд увів 
на три тижні карантин, щоб запобіг-
ти поширенню небезпечного вірусу. 
Попри те, що в Україні на той час був 
виявлений лише один лабораторно 
підтверджений випадок зараження 
у Чернівецькій області, масові захо-
ди (понад 200 осіб) і заняття у на-
вчальних закладах скасовуються 
в усіх регіонах. Проведення спор-
тивних заходів можливе лише з до-
зволу міжнародних організацій і без 
глядачів. Карантин попередньо три-
ватиме до 3 квітня, хоча цей термін 
може ще змінитися.

Крім того, Кабмін закриває 170 із 
2019 пунктів пропуску на кордоні та 
скасовує авіасполучення з Італією. Об-
меження на пересування всередині 
країни поки що не вводяться, але такий 
захід, як заявив на брифінгу новоприз-
начений прем'єр-міністр Денис Шми-
галь, не виключений у майбутньому…

В Італії ж, де темпи поширення 
коронавірусу найшвидші серед єв-

ропейських країн, і де на 11 берез-
ня кількість жертв сягнула за 800, 
прем’єр-міністр Джузеппе Конте роз-
порядився припинити всю комерцій-
ну діяльність та закрити всі ресто-
рани, бари і магазини, за винятком 
продуктових та аптек. 

У ніч на неділю італійський уряд 
запровадив карантин на всій терито-
рії адміністративної області Ломбар-
дія на півночі країни, а також у низ-
ці інших регіонів. За словами Конте, 
повної заборони на пересування не 
буде, але, щоб залишити закриті те-
риторії, потрібно буде надати ґрун-
товні пояснення. Обмежувальні за-
ходи торкнуться чверті населення 
Італії і 14 провінцій на півночі краї-
ни, зокрема Парми і Венето, а їх не-
дотримання вважатиметься кримі-
нальним порушенням.

Ближче до землі
В Україні з обмежувальними за-

ходами наразі не так строго, бо й си-
туація із захворюванням далека від 
італійської. Через це деякі люди, як 
можна побачити з коментарів у мере-
жі, підозрівають, що карантин приду-
маний владою для того, щоб за цей 
період протягнути певні рішення і не 
допустити масових акцій протесту. 

Насамперед мається на увазі 
ухвалення законопроекту про про-
даж землі, який не підтримує біль-
шість українського населення. Тим 
часом, завершення земельної рефор-
ми є однією з вимог Міжнародного 
валютного фонду (МВФ) для отри-
мання Україною 5,5 млрд доларів 
траншу макрофінансової допомоги. 
Ці гроші будуть для нашої країни да-

леко не зайвими, навіть при тому, 
що вона, на думку пана Шмигаля, 
входить у нинішню світову фінансо-
во-економічну кризу набагато міц-
нішою, ніж під час кризи 2008 року.  

Як заявляв радник Кабміну з 
економічних питань Олексій Му-
шак, Верховна Рада може ухвали-
ти у другому читанні законопроект 
про ринок сільськогосподарської 
землі 19-20 березня. Депутатам за-
лишилося розглянути 720 поправок 
із 4018. Цікаво, що станом на 5 бе-
резня, як повідомляв сайт парламен-
ту, було розглянуто 3017 поправок, 
а прийнято тільки дві(!). Остання, 
прийнята на той час, поправка ав-
торства нардепа Ігоря Фріса мала 
технічний характер і виправляла по-
милку в нумерації закону про дер-
жавну реєстрацію речових прав та 
нерухомого майна.

Нагадаємо, що 13 листопада 
Верховна Рада проголосувала в 
першому читанні за законопроект 
№2178-10, який скасовує заборону 
на продаж земель сільськогоспо-
дарського призначення, а 5 лютого 
розпочався його розгляд у другому 
читанні, під час якого депутати го-
лосують за кожну поправку.

Між першим і другим читанням, 
як обіцяв президент Володимир Зе-
ленський, має бути внесена поправ-
ка про проведення всеукраїнського 
референдуму, на якому українці самі 
вирішуватимуть, чи давати інозем-
цям дозвіл на купівлю землі.

Чотири "стрільці" 
9 березня в Гаазі (Нідерланди) 

розпочався суд у справі катастрофи 

авіалайнера рейсу MH17. Нагадаємо, 
що пасажирський літак "Малайзій-
ських авіаліній», що виконував рейс 
з Амстердама до Куала-Лумпура, був 
збитий над окупованою частиною 
Донбасу 17 липня 2014 року росій-
ським самохідним зенітно-ракетним 
комплексом "Бук". 

На борту лайнера перебували 
298 людей, в тому числі 80 дітей. 
Через те, що майже дві сотні з них 
були громадянами Нідерландів, ця 
країна взяла на себе центральну 
роль у розслідуванні катастрофи, 
і в ній проходить судовий процес.

Слідство, за повідомленням 
"Радіо Свобода", офіційно заявляє 
про чотирьох обвинувачених, троє 
з яких – громадяни Російської Фе-
дерації (РФ). Це так званий ексмі-
ністр оборони угруповання "ДНР" 
Ігор Гіркін (Стрєлков), полковник 
ГРУ генштабу Збройних сил Росії, 
колишній голова так званого "ГРУ 
ДНР" Сергій Дубинський та колиш-
ній його заступник в "ГРУ ДНР" Олег 
Пулатов. Четвертий фігурант – Лео-
нід Харченко (Україна), який воював 
на боці російських гібридних сил. 
Жоден з них на суд в Нідерландах 
не з'явився. 

Російський сайт "Медуза" пи-
ше, що прямих звинувачень Росії 
як державі пред'явлено не буде. Про-
те, якщо суд підтримає версію обви-
нувачення, Москву чекають великі 
неприємності. Родичі загиблих мо-
жуть подати до РФ великі позови, а 
країни Заходу будуть вимагати від 
неї визнання провини. 

Москва ж вперто заперечує 
будь-яку причетність до збиття па-
сажирського літака рейсу МН17, а 
міжнародне розслідування називає 
"політичним замовленням". Однак, 
сподіваємося, гаазький суд розста-
вить всі крапки над "і" у справі цьо-
го дикого злочину.  

Обнуляй і владарюй!
Путін може залишитися прези-

дентом Росії до 2036 року. У середу 
Державна дума схвалила в третьо-
му, остаточному читанні поправки 
до конституції РФ, одна з яких пе-
редбачає "обнулення" президент-
ських термінів Володимира Путіна, 
що править країною вже 20 років.

Ідею "обнулити" президентські 
терміни Путіна після ухвалення но-
вої редакції конституції озвучила у 
вівторок перша у світі космонавтка 
і депутатка Держдуми 83-річна Ва-
лентина Терешкова. Відтак Путін, 
виступаючи в Думі заявив, що цю 
ідею можна реалізувати, якщо Кон-
ституційний суд ухвалить рішення, 
що це не суперечить основному за-
кону. Але в підсумку підкреслив, що 
все буде залежати тільки від волі 
російського народу.

Цю свою, наперед визначену пу-
тінським режимом, волю, росіяни ма-
ють висловити під час голосування 
за вже ухвалені законодавцями по-
правки до конституції, які 18 берез-
ня (до слова, в день анексії Криму) 
підпише й Путін. Чисто формальний 
плебісцит з приводу схвалення всієї 
цієї багатоходівки задля збережен-
ня при владі Путіна запланований 
на 22 квітня, день 150-ї річниці від 
народження Лєніна, який (хоч це і 
середа) оголосять вихідним. 

Таким чином, після вступу в си-
лу нової редакції конституції РФ по-
передні терміни Путіна будуть "об-
нулені", і в 2024 році, на наступних 
президентських виборах, його знову 
можна буде обирати ніби на перший 
термін. Цікаво, що від публічно ви-
словленої ідеї про це до прийнят-
тя відповідного законопроекту про-
йшло лишень п'ять годин. 

Виявляється, у світі ще багато 
речей, страшніших за коронавірус… 

Серафим КУКУЛИН
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Загвіздянська ОТГ — 
це наша спільна громада

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
На будівництво закладено міль-

йон гривень у цьогорічному бюджеті. 
Згідно з проектом, ця будівля мати-
ме сучасний стильний вигляд і бу-
де зручним місцем і для відвідува-
чів, і для працівників ЦНАПу. Ми 
переконані, що мешканцям ОТГ 
обов’язково потрібний такий влас-
ний адміністративний центр, хоча 
теоретично є можливість обслугову-
ватися частково в обласному центрі.

Плануємо виділити кошти та-
кож на облаштування нового полі-
цейського поста для роботи полі-
цейського офіцера громади. Згідно 
з вимогами він має мати два кабі-
нети. Один поліцейський офіцер на 
6000 мешканців — якраз ідеально 
вписуємось по кількості населення. 
Одна з важливих наших справ, яку 
конче треба продовжити — захист 
від повеней. У 2019-му ми провели 
часткове укріплення дамби (коштом 
обласного бюджету в розмірі 100 
тисяч) із зміною русла річки (1 млн 
300 грн — обласний бюджет). Але 
дамбу треба доукріпити, бо інакше 
вкладені гроші «підуть з водою». Тож 
ходимо, стукаємо, підключаємо до 
цього депутатів — шукаємо гроші на 
завершення роботи.

Від міста відгороджуватись не 
збираємось, плануємо співпрацюва-
ти щодо транспортних перевезень, 
водопостачання (від Птахофабрики 
воно нестабільне) та водовідведен-
ня. Завдяки перемовинам з міським 
головою мені вже вдалось отримали 
рішення від міської ради про технічні 
умови щодо безкоштовного (скажу 
відразу, що не для всіх це є безко-
штовним) включення нашої грома-
ди в міську каналізаційну мережу 
та мережу водопостачання. У нас є 
проект на каналізацію по всій вул. 
Береговій, реалізувавши який змо-
жемо з кожним роком розвивати 
мережу по інших вулицях. Тож ми 
займаємося залученням коштів на 
його реалізацію.

Загалом за минулий рік здій-
снили 15 проектів, а в планах — ще 
більше. Але найголовніше — це щоб 
громада, депутати самі хотіли пра-
цювати на розвиток ОТГ. Щоб не бу-
ло місцевих «політичних баталій», 
які в результаті падуть вантажем 
на звичайних мешканців громади.

***
Про те, що таке спроможність 

ОТГ, чому такою визнана Загвіз-
дянська громада, про роботу тут 
з громадськістю розмовляємо із 
молодим, однак компетентним рад-
ником сільського голови ОТГ Ми-
колою Стасюком. До речі, обійняв 
він цю посаду зовсім недавно, хоча 
співпрацює з місцевим самовря-
дуванням як активний мешканець 
уже не перший рік. Але усе ж за-
питаємо його, чому 28-річний до-
бре освічений чоловік, як кажуть, 
«з хорошими зв’язками» вирішив 
не шукати роботи в столиці України 
(хоча вчився там і має можливості 
залишитися в Києві), а стати рад-
ником голови сільської громади?

— Чому Ви стали радником го-
лови? Якими знаннями й досвідом 

готові допомогти в розвитку моло-
дої ОТГ саме на цьому етапі?

— Найперше ця ОТГ мені важ-
лива, бо я народився тут, учився в 
Загвіздянській школі до восьмого 
класу. А продовжив навчання в Іва-

но-Франківському фізико-технічно-
му ліцеї при ІФНТУНГу, вищу освіту 
здобув у найкращому технічному 
ВНЗ України — Київ-
ській політехніці. Але 
вже з 2017 року, коли і 
в нас тут почалися про-
цеси децентралізації, 
став цікавитися ре-
формою, усією можли-
вою інформацією про 
це, пройшов відповід-
ні курси, допомагав із 
роз’ясненням у нашій 
громаді того, що таке 
децентралізація, що 
таке ОТГ… Я є автором 
об’ємного (на двадцять 
сторінок), ґрунтовного 
аналітичного звіту що-
до спроможності нашої 
громади (він доступний 
в Інтернеті), де врахо-
вано багато чинників — 
фінансові, демографічні, політичні 
та інші. Тож іще в січні 2018 року ми 
дійшли висновку, що об’єднання Під-
лісся із Загвіздям дасть спроможну 
ОТГ, хоча й з невеликим бюджетом 
розвитку. Ну і цей наш прогноз дій-
сно справдився, оскільки за крите-
ріями міністерства розвитку громад 

та територій ми відповідаємо гро-
маді середньої спроможності. На 
початках об’єднання мешканці ще 
погано розуміли, про що йдеться, і 
тоді через соцмережі ми розпочали 
жваве обговорення цього питання, 
а потім збиралися жителі сіл і стави-
ли свої запитання, шукали відпові-
ді, куди ми рухаємося, куди повинні 
рухатися як ОТГ. І я ініціював таке 
спілкування як активіст громади, 
бо для мене це було й залишається 
важливим. Уже після виборів, прак-
тично з перших днів роботи цього 
голови ОТГ, я допомагав з організа-
цією функціонування апарату, юри-
дичними питаннями та з іншими пер-
шими кроками для новоствореної 
ОТГ. Сьогоднішній апарат сільської 
ради фактично усього вчився «з ну-
ля», адже ніхто раніше не працював 
у форматі ОТГ. Але на нинішній день 
у цих працівників уже є й досвід, і 
знання. Щоправда, у них стільки по-
всякденної рутинної роботи, що й го-
лові, і їм вочевидь бракує часу, рук 
на, скажімо, написання інвестицій-
них проектів, на стратегічні справи. 
Тому й потрібен заступник голови чи 
от радник. Що ж до особисто мого 
досвіду роботи в органах місцевого 
самоврядування, то його я отримав, 
працюючи з липня 2019 року радни-
ком з питань впровадження муніци-
пальних послуг в програмі «U-LEAD з 

Європою» — найбільшій донорській 
програмі підтримки України з боку 
Євросоюзу, спрямованій на реформу 
децентралізації — у місті Чернігові. 
Потрапити в цю програму було, на-
справді, не легко — довелося про-
йти серйозний багатоетапний кон-
курс і відбір. Але працюючи в ній, я 

об’їздив близько двадцяти громад 
Чернігівської області, познайомив-
ся з їхньою роботою, співпрацював 
з ними як консультант 
щодо медичної, освіт-
ньої реформи. Власне 
моя сфера — муніци-
пальні послуги — це 
те, з чим найчастіше 
стикається громада: 
медицина, освіта, ад-
мінпослуги, безпека... 
А найбільша, очевидно, 
цінність, яку я отримав 
як учасник «U-LEAD», — 
це велика база контак-
тів, зв’язків, знайомств 
із фахівцями та працівниками різних 
рівнів: від експертів національного 
рівня в медичній, освітній рефор-
мах — до голів, заступників голів, 
бухгалтерів, юристів багатьох ОТГ. 
Тому, коли виникають питання в на-
шій Загвіздянській ОТГ, ми можемо 
звернутися за консультацією до цих 
людей, мати взірці оформлення яки-
хось документів, механізму роботи, 
взяти на озброєння досвід найуспіш-
ніших ОТГ. До прикладу, ми таким 
досвідом і контактами скористалися 
вже, проводячи у себе медичну ре-
форму, простіше кажучи, переводячи 
пацієнтів Лисецької ЦРЛ на наш за-
клад первинної медичної допомоги. 
А це декларації на понад 4 тисячі 
осіб. До того ж наша амбулаторія ра-
ніше не була юридичною особою, і по 
спрощеній процедурі реорганізації 
ми не змогли піти. Найскладнішим 
етапом було підписання угоди з На-
ціональною службою здоров’я Укра-
їни та перепідписанням всіх декла-
рацій з пацієнтами на новостворене 
КНП. І в подібній ситуації отримані 
раніше знання, досвід та контакти 

дуже допомагають. До мене днями 
телефонували з Гончарівської ОТГ і 
просили консультацію, бо роблять 

аналогічну автономізацію медичних 
закладів в своїй громаді.

Зможу суттєво допомогти і з ор-
ганізацією діяльності ЦНАПу — усіх 
юридичних процесів, роботи з елек-
тронними реєстрами, навчанні пра-
цівників… Бо в Чернігівській області 
в проекті U-LEAD я мав досвід робо-
ти з ЦНАПами. Але наразі йдеться 
найперше про будівництво Центру 
надання адмінпослуг, що очевидно 
триватиме до кінця року.

— Ви навчалися в Києві, працю-
вали в Чернігові, маєте велику кіль-
кість контактів… і повертаєтеся в 
Загвіздя. Чому?

— Я вже чимало вклав у форму-
вання цієї ОТГ, тому не допомагати 
далі просто не можу. Звичайно, на 
тлі тієї зарплати, яку отримував до-
сі, тут мій заробіток дуже скромний. 
Між іншим, за рейтингом у порів-
нянні з іншими ОТГ області наша 
по заробітних платах належить до 
найекономніших. Але не все вимі-
рюється грошима…

— У Вашій розповіді Ви згада-
ли, що за критеріями міністерства 

Микола Стасюк

Новий спортивний майданчик із сучасним освітленням

Інтернет-газета «ZNevs»

Новопридбаний кардіограф в дії

Трактор комунального підприємства та причепи
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Останній 
дзвінок

Хто не пам’ятає свою першу вчительку? Її 
пам’ятають всі, бо саме вона заводить у перший 
клас дітей, які вперше, ще не сміливою ходою пере-
ступають шкільний поріг. Вона, як друга мама. Коли 
дитина вимовляє перше слово мама – це радість, 
коли це слово навчить перша вчителька прочитати 
спочатку по буквах з букваря, а потім написати – це 
також радість. Такою була вчителька Радчанської 
восьмирічної школи з 40-річним стажем Наталія 
Михайлівна Остап’як, родом з села Русів Снятин-
ського району, де народився письменник Василь 
Стефаник. Одружилася з жителем Радчі Романом 
Остап’яком, який після виходу Української греко-
католицької церкви з підпілля став священиком.

Від першої учительки багато чого залежить: чи 
обігріє теплом і ласкою шкільну малечу, чи прище-
пить любов до книжки та письма, чи дасть добрі 
знання на старті шкільної науки. Саме цих якос-
тей Наталія Михайлівна не позичала. Скільки ви-
пусків початкової освіти за її педагогічний стаж 
вийшло – не злічити!

Більше як півстоліття тому, в 1969 році, при-
йшли і ми, однокласники 1-Б класу до школи. При-
гадую, нас не тільки навчала Наталія Михайлівна 
перших азів науки, а й уміло проводила з нами до-
звілля – літні табори, водночас водила нас малень-
ких на екскурсії на край села, то на річку Горохо-
лину, то по гриби у ліс на Помірки. Там ми збирали 
польові квіти і дарували вчительці.

Добрі дала знання нам наша перша вчитель-
ка, саме з нашого випуску окремі учні закінчили 
інститути, університети, хтось пішов по її стежці – 
стали учителями, хтось пішов працювати в орга-
ни влади, хтось став спортсменом, хтось хорошим 
будівельником, але хто ким би не був, добрим сло-
вом згадує Наталю Михайлівну.

Якось ми вирішили зробити ювілейну зустріч у 
двадцятирічний випуск з Радчанської восьмирічної 
школи – це було 1997 року. Серед інших учителів 
запросили і першу вчительку Наталію Михайлівну. 
Вона була дуже рада. Раділа за нас усіх, кожного 
розпитувала, як склалось життя.

Випускаючи у світ історію села Радча написа-
ну вчителем Іваном Бриндзеєм, я у розділ Освіта 
щиро вкладав фотографії нашої першої вчительки. 
Вона дякувала за випуск цієї книжки.

Проживаючи в Івано-Франківську часто на-
відувалась у село Радча, особливо з родиною на 
Зелені Свята, де на цвинтарі відправлялась пана-
хида і за її чоловіком, парохом Романом. Тут вона 
зустрічалась зі своїми учнями, а кого не бачила – 
передавала вітання через родину.

Згодом вона занедужала, перенесла важ-
ку операцію, але важка праця та роки забрали 
здоров’я, і цієї весни Наталія Михайлівна відійшла 
у вічність. Кожного року учні її вітали з весняни-
ми святами, а цього року вона нас зібрала всіх, 
щоб ми провели її в останню дорогу, та не тіль-
ки учнів, а й усіх вчителів та односельців. Вдарив 
в останнє сумний церковний дзвін церкви села 
Радча, а також пролунав останній шкільний дзві-
нок біля школи для неї, де зупинилась похоронна 
процесія. Цей дзвінок колись нас кликав з учи-
телькою на урок, а сьогодні він останній з нею 
для нас усіх, її учнів.

Висловлюємо глибоке співчуття синам Воло-
димирові та Ігореві, дочці Галині та їхнім сім’ям, 
родині, вчителям, близьким.

Земля пухом, дорога наша Вчителько. Цар-
ство Небесне!

Ярослав ЄФІМЧУК, учень І-Б класу 1969 року, 
від однокласників, вихованців Учительки

Тисменицька районна рада 
Івано-Франківської області

XХIХ сесія 7 демократичного скликання
Р І Ш Е Н Н Я

від 06 березня 2020 року               м. Тисмениця

Про утворення тимчасової контрольної комісії 
Відповідно до статей 43, 48 Закону України “Про 

місцеве самоврядування в Україні”, враховуючи 
колективне звернення депутатів Стриганецької 
сільської ради від 10.02.2020 вх. № 15/03-16 та 
рекомендації постійних комісій районної ради з 
питань розвитку села, аграрної політики, регулю-
вання земельних відносин, безпеки життєдіяль-
ності, екології та раціонального природокористу-
вання, з питань розвитку місцевого самовряду-
вання, адміністративно-територіального устрою, 
регламенту, депутатської діяльності та етики, за-
хисту прав людини, законності і правопорядку, 
районна рада вирішила:

1. Утворити тимчасову контрольну комісію ра-
йонної ради для вивчення діяльності ТОВ “Стрига-
нецький кар’єр” в складі депутатів районної ради 
згідно з додатком. 

2. Доручити тимчасовій контрольній комісії на 
першому її засіданні скласти план роботи. 

3. Звіт про результати роботи тимчасової конт-
рольної комісії подати на розгляд районної ради. 

Голова районної ради 
Тетяна ГРАДЮК

Персональний склад тимчасової 
контрольної комісії 

№ з/п     Прізвище, ім’я, по батькові
1 Лутчин Мирослав Іванович, голова комісії 
2 Гейко Василь Іванович
3 Демків Ігор Васильович 
4 Макар Іван Петрович
5 Мохняк Роман Мирославович
6 Семенів Володимир Миколайович
7 Федоришин Ігор Ярославович
8 Царук Василь Михайлович

розвитку громад Загвіздянська ОТГ 
може претендувати на статус спро-
можної. Що на це вказує?

— Якщо порівнювати нас з ін-
шими ОТГ, то маємо врахувати та-
ку регіональну особливість області: 
дві третини її громад є фінансово 
досить слабкими на загальному тлі 
українських ОТГ. Чому? Через низькі 
власні доходи на одного мешканця 
області. Адже великий відсоток на-
селення цього регіону виїхав на за-
робітки (відповідно податки від цих 
людей у бюджет не потрапляють), 
тут нема великих підприємств, малі 
й середні підприємці теж намага-
ються обходити податкову систему 
— багато економіки знаходиться в 
тіні. При цьому Загвіздянська ОТГ 
в рейтингу по доходах на мешканця 
за результатами 2019 року серед 
тридцяти громад Прикарпаття за-
ймає шосту позицію, тобто вище се-
реднього. Так, ми отримуємо базову 
дотацію в розмірі близько 6 млн, 
оскільки значна частина мешканців 
громади працює в місті і відповід-
но платить в його бюджет податок 
на доходи фізичних осіб (ПДФО). 
Але спроможність громади — це 
фактично здатність забезпечити 
мешканців послугами на рівні, не 
нижчому, ніж був до об’єднання. 
А він у нас нині точно не нижчий. 
Основний потенціал бачимо в ка-
драх, в можливості писати інвес-
тиційні проекти. Маємо певну ста-
більність від двох підприємств — 
фабрики «Авангард» та цегельні. 
Вони й забезпечують стабільний 
бюджет розвитку — мінімум 6 млн 
щороку. Але розвиток необхідний, 
бо якщо прикинути, скільки потріб-
но на самий лише ремонт доріг, то 
це буде сума далеко не шість міль-
йонів. А є ще багато інших потреб. 
І люди бачать, як живуть інші ОТГ 
і теж хочуть розвитку — і це дуже 
добре. Вважаю, що добре, коли гро-
мада активна, вимагає, цікавиться, 
готова співпрацювати з самовряду-
ванням. І у нас тут певною мірою 
вже сформоване громадянське сус-
пільство. Я тут теж доклався, бо 
ще два роки тому створив медіа-
ресурс — інтернет-сторінку «Загвіз-
дя NEWS» (ZNews). І у нас все дуже 
жваво обговорюється у Фейсбуку 
і не лише просто обговорюється. 
Скажімо, у 2018 році ми зібрали 
спільнокоштом 300 тисяч гривень 
на ямковий ремонт центральної ву-
лиці (скинулися близько 550 меш-
канців). Цю жахливу дорогу самі 
відремонтували — і той асфальт 
стоїть досі. Бо робилося своїми, 
для себе, якісно. Щодо перспек-
тив, то ми лише перший рік пропра-
цювали на міжбюджеті і, ясна річ, 
з кожним роком будемо у цьому 
досвідченіші й матимемо більше 
результатів. Та навіть зараз може-
мо звітувати про 15 реалізованих 
проектів. Ми розраховували зібра-
тися з громадою в нашому ново-
му залі, де голова хоче звітувати 
про зроблене. А ще поговорити зі 
співгромадянами про те, що таке 
ОТГ, наша громада, які вона має 
повноваження, що ми можемо, а 
що не в нашій компетенції, куди 
звертатися з тією чи іншою про-
блемою. Плануємо залучати гро-
маду до прийняття рішень, до на-
писання проектів по так званому 
бюджету участі й іншому. Хочемо 
створити молодіжну раду, щоб і мо-
лодь висловлювала свої креатив-
ні ідеї. Хочемо почути всіх, бо це 
наша спільна громада.

Розмовляла Вероніка ЗАНИК

  ДОКУМЕНТИ

Заява фракції «Батьківщина» 
в Тисменицькій районній раді

Фракцію «Батьківщина» Тисменицької районної 
ради насторожують та обурюють останні кадрові 
рішення голови Тисменицької районної держав-
ної адміністрації Ростислава Нестерака, які стосу-
ються повернення до влади колишніх регіоналів. 
Прикро, що такі призначення відбувалися якраз в 
шосту річницю розстрілу Небесної сотні.

На жаль, за президентства Володимира Зе-
ленського така ситуація спостерігається в біль-
шій чи меншій мірі і в центральних органах влади. 
Хочемо нагадати, що багато тисменичан, жителів 
Тисменицького району були учасниками Револю-
ції Гідності та добре пам’ятають, за що стояли на 
Майдані. Ми категорично проти реваншу антиу-
країнських сил та закликаємо інші демократичні 

сили проявити політичну мужність та протистоя-
ти недолугій політиці центрального та місцевого 
керівництва.

Фракція «Батьківщина» і надалі стоятиме на 
сторожі інтересів жителів Тисменицького району. 
Залишаємо за собою право контролю, наданого 
депутатам районної ради чинним законодавством, 
за діями чи бездіяльністю місцевих чиновників, 
раціонального, а не корупційного використання 
бюджетних коштів, суспільно важливими проце-
сами, що відбуваються та відбуватимуться в ході 
реформи децентралізації.

Слава Україні! Героям слава!

Голова фракції Руслан ФАРМУС

Прецедент
П’ятого березня, якраз напередодні 29-ї сесії 

Тисменицької районної ради до мене, Володимира 
Заника як редактора газети «Вперед» та депута-
та райради звернувся голова районної організації 
Спілки учасників АТО Іван Стефанів, з клопотанням 
озвучити під час сесії публічне звернення органі-
зації та оприлюднити цей лист в газеті. (Стефанів 
того дня мусив терміново виїхати кудись у спра-
вах організації). Нижче публікується цей лист…

Лист громадської організації учасників АТО 
під час сесії я озвучив, звернувши увагу на два 
моменти:

— в даному випадку не йдеться про особисте 
ставлення В. Заника до викладеного в листі, мені 
залежить на публічності та відкритості діяльності 
чи то посадовців, чи їх опонентів, а з цим у країні 
що далі то гірше;

— наразі маємо прецедент: перший за більше 
як п’ять років випадок у Тисменицькому районі, 
коли учасники неоголошеної війни на сході всту-
пили в політичне протистояння з місцевою вико-
навчою владою…

Володимир ЗАНИК
ДАЛІ ПОДАЄМО ЛИСТ

Із  метою запобігання поширенню на території Укра-
їни коронавірусу COVID-19, на виконання Постанови 
Кабінету Міністрів України №211 від 11 березня 2020 
року було ухвалено рішення про перенесення дат прове-
дення пробного зовнішнього незалежного оцінювання.

Тестування з української мови і літератури про-
ходитиме 4 квітня 2020 року, тестування з інших на-
вчальних предметів – 11 квітня 2020 року.

Звертаємо увагу учасників пробного зовнішнього 
незалежного оцінювання, що вони мають повторно 
видрукувати запрошення-перепустки.

До 14 березня ми повідомимо про дати визна-
чення результатів.

Стежте за актуальними новинами на нашому сай-
ті http://testportal.gov.ua/, зберігайте спокій і будьте 
здорові!

Р. СЕНЮК, методист Тисменицького відділу освіти
З офіційного сайту Українського центру оцінювання 

якості освіти (УЦОЯО)

Громадська організація
«СПІЛКА УЧАСНИКІВ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ ТИСМЕНИЦЬКОГО РАЙОНУ»

Голові Тисменицької районної державної адміністрації Ростиславу Нестераку 
Головному редактору газети «Вперед» Володимиру Занику

Громадська організація «Спілка учасників 
АТО Тисменицького району» повідомляє Вас, що 
у зв’язку з призначенням на керівну посаду в Тис-
меницьку РДА особу, яка брала активну участь у 
підтримці колишньої «Партії регіонів» ми публічно 
заявляємо і висловлюємо свою ноту протесту щодо 
особи, яка займає керівну посаду в Тисменицькій 
РДА. У зв’язку з цим наша громадська організа-
ція відмовляється з Вами співпрацювати, а також 
брати участь у державних заходах. Ми категорич-
но проти повернення колишніх регіоналів у владні 

структури і не уявляємо собі спільної участі з «так 
званою» владою у державних заходах, на яких ми 
вшановуємо пам’ять Героїв Небесної Сотні та бій-
ців загиблих в російсько-українській війні!

З повагою —
Голова ГО «Спілка учасників 
Тисменицького району» Іван СТЕФАНІВ
Заступник ГО Ярослав АНДРУСЯК
Заступник ГО Любомир ЗБІГЛЕЙ
Секретар ГО Василь ГЕРУЛА
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У вінок Кобзареві
Коли заходиш у фойє будинку культури села Чукалівка, напевно що 
не можна не затриматися біля розгорнутої виставки вишитих робіт 
до Шевченківських свят. У дивосвіті рукодільниць наче відчувається 
почуття глибокої любові і поваги до поета, який став символом душі 
українського народу, нашого Пророка — Кобзаря. У підготовці тема-
тичних виставок, як звикле, своїх організаторських зусиль  докла-
дає завідуюча бібліотекою Марія Шібель, а усі вишиті роботи, окрім 
портрета Шевченка, подарованого мешканкою села Орисею Гаврилів, 
— її. Напевно що народна вишивка — це мистецтво, можливо, навіть 
як магія, Марія Василівна вишитою красою охоче ділиться з людьми, 
охоче розповідає про своє захоплення вишивкою. 
— Навчила мене цього мисте-

цтва, — говорить п. Марія, — свекру-
ха, Анастасія Шібель ще в 70-х роках 
минулого століття. Можу сказати, що 
любов до вишиття перейшла мені 
у спадок, і я досі зберігаю, як най-
дорожчу родинну реліквію, вишиті 
рушники. Це не просто пам’ять, це 
й обереги родини, і я свято вірю, що 
мої дочки і онуки збережуть наші 
сімейні реліквії й примножуть їх. І 
рід наш збережеться у вишивках. 

Опанувала п. Марія й різні тех-
ніки вишивки, «найбільше мені по-
добається, — говорить майстриня, 
— вишивати на лляному полотні, па-
намі, хрестиком і двосторонньою 
гладдю. На фактуру цих матеріалів 
нитки лягають плавно, не заважаю-
чи одна одній. Улюблених кольорів 
у мене немає, вони всі доповнюють 
один одного, а от різними відтінка-
ми одного кольору захоплююсь. 

Найбільш гармонійною є вишивка 
хрестиком, адже рівнобічний хрест 
символічно поєднує верх та низ, Не-
бо та Землю, праву та ліву сторони 
в центрі».

Можливо, окремі скептики го-
ворять, що вишивка тепер не в мо-
ді, але є зайвим доводити хибність 

таких слів. Марія Василівна спра-
ведливо відмітила, що вишивка на 
Україні — це і символ родинної свя-
тині, а від сивої давнини і до наших 
днів вишитий рушник — невід’ємна 
частка нашого побуту, хліб-сіль на 
ньому — ознака гостинності україн-
ського народу.

«Я дуже ціную творчий доробок, 
— продовжує розповідати п. Марія, 
— журналу «Жінка», раніше він мав 
назву «Радянська жінка», було в ньо-
му чимало візерунків для вишиття. 
Завжди чекала на журнал, як на по-
радницю, з допомогою журналу, із 
Божою поміччю вишила килим, до-
ріжки, скатертини, портрети наших 
світочів літератури — Т. Г. Шевченка 
(вірш «Заповіт»), Лесі Українки, Івана 
Котляревського, гетьмана Богдана 
Хмельницького».

Про вишиті образи, Ісуса Христа, 
Матері Божої, Марія Василівна гово-
рить якось по-особливому, з душев-
ним трепетом: «… вишитий образ — 

то не просто дві тисячі довершено 
покладених на полотно хрестиків, 
їх не покладеш нечистими руками, 
без молитви і з байдужим серцем. 
Сакральне мистецтво — це той най-
вищий щабель мистецтва, до яко-
го треба дійти серцем». Що цікаво, 
жодної роботи Марія Василівна не 
продала, кожна робота, говорить, 
гарна по-своєму, а дарувати їх лю-
бить. Декілька її робіт є в Канаді, 

Франції. Є у п. Марії цикл вишитих 
картин, присвячених квітам: «Іриси», 
«Соняшники», «Чарівний світ маг-
нолій», «Братчики», «Букет у капе-
люшку», «Білий натюрморт». Це роз-
маїття живої природи, неповторна 
краса квітки під час цвітіння, «кож-
на квітка, — говорить рукодільниця, 
— потребує п’ять-сім відтінків одно-
го кольору, символізуючи постійно 
мінливе життя і красу світу».

«У зв’язку з відродженням сіль-
ського храму ще у далекому нині 
1988 році виникла потреба обнови-
ти його, — продовжує розповідати п. 
Марія, — новими рушниками, хоруг-
вами. Беручи в цьому участь і спілку-
ючись з жінками, організувала при 
бібліотеці любительське об’єднання 
«Українська вишивка». Для тих, хто 
бажав навчитися мистецтву вишив-
ки організувала майстер-клас. У лю-
дини, яка бажає вишивати, повинні 
поєднуватися фантазія художника, 
дизайнера. Навчитися вишивати — 

це ще не все. Звичайно, 
якщо людина робить це 
лише для своєї домів-
ки, то цього достатньо. 
Для створення непо-
вторних робіт, які раду-
ють очі, потрібне творче 
натхнення, політ думки 
та фантазії. Своїм учням 
наголошую, якщо ви від-
чуваєте у своїй душі хо-
ча б невеличку іскру ба-
жання прикрасити свою 
роботу, не гасіть її, твор-
ча праця складна, але 
безмежно прекрасна. 
Вишивка привела мене 
і моїх подруг до глибин-
ного розуміння природи і прагнення 
гармонії у всьому, порушення якої 
невідворотно спричиняє руйнацію».

Підсумком багатьох років плід-
ної праці стали для Марії Василів-
ни виставки її робіт, це, зокрема, у 

2004 році в музеї історії міста Тис-
мениця, музею був подарований 
вишитий «Заповіт» Т. Г. Шевченка. 
Виставлялись роботи на районній 
виставці сакрального мистецтва в 
Тисмениці, під час святкування Дня 
Незалежності України, на фольклор-
ному святі в с. Угринів. А в 2005 ро-
ці обласним методичним центром 
було відібрано шість робіт на твор-
чий звіт Івано-Франківської облас-
ті в Києві, за участь у виставках, 
зокрема, сакрального мистецтва, 
отримувала Подяки.

«У 2012 році, — продовжує тему 
розмови п. Марія, — місто Тисмени-
ця святкувало 950-річчя, і напере-
додні відділ культури та туризму ор-
ганізував роботу по створенню Тис-
меницького рушника-оберега. В ро-
боту вкладала свою творчу енергію, 
побажання Божого благословення. 
Сьогодні в моїй колекції понад 80 
робіт. Кожна людина народжена для 
того, щоб щось творити, і потрібно 
реалізувати це покликання».

У 2012 році Марія Шібель брала 
участь у районному конкурсі-пре-
зентації «Творчі таланти бібліоте-
карів Тисмениччини», де зайняла 
перше місце, а третє — в обласному 
конкурсі «Творчі таланти бібліотека-
рів Івано-Франківщини», в номінації 
«бібліокутюр’є».

«Моя Шевченкіана», — з любов’ю 
говорить п. Марія про роботи, присвя-
чені Великому Кобзареві. Тут і пор-
трети, робота «Заповіт», вишиті об-
кладинки до творів Тараса Шевченка.

Майстерна вишивка «Останній 
шлях Кобзаря», одна з робіт присвя-
чена героям Майдану. Всі роботи, на 
жаль, не міг оглянути, ряд робіт, при-
свячених Кобзареві, знаходяться в 
Чукалівській ЗОШ І-ІІ ст., вчителі по-
чаткових класів використовують їх 
під час своїх уроків. Це й природно, 
адже Шевченко продовжує діяти і 
нині, служить слово Кобзаря духо-
вному розвою народу, а діти вчаться 
розуміти, що ми — великий народ, 
який має свою самобутню культу-
ру, своє неповторне обличчя, свого 
Генія — Тараса Шевченка.

«Маєте, — звертаючись до Марії 
Василівни, запитую, — якусь невтом-
ну жагу примножувати культурну на-
родну скарбницю, до якої належить 
і вишивка. Що служить для вас на-
тхненням?»

«На нові роботи, — відповідає, 
— мене надихає невичерпна золо-
та скриня народних надбань укра-
їнської вишивки. І я продовжую по-
шукову роботу давнього вишиття, 
щоб успадкувати чарівні орнаменти 
від наших пращурів, і, в свою чергу 
передати наступним поколінням».

…Оглядаючи роботи Марії Васи-
лівни, слухаючи її, подумав про те, 
що Бог наділяє кожну людину та-
лантами. Безумовно, має і свій та-
лант Марія Шібель — дарувати лю-
дям вишиту красу.

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ

Завідуюча бібліотекою с. Чукалівка Марія Шібель і її вишивки
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Перші чемпіони 
–2020

Першого календарного дня весни 
– першого березня – завершився чем-
піонат Тисменицького району з футзалу 
сезону 2019-2020 років. Голова районної 
федерації футболу Василь Кобльовський 
каже, що цей турнір хоч і не входить 
до заліку рейтингу федерації, але вже 
має багато прихильників, і в зимовий 
період хлопці охоче міряються силами 
в залі. Цей чемпіонат відбувся втретє.

Чемпіонат почався ще в сере-
дині грудня, а потім продовжився 
по Різдвяних святах. «Для годить-
ся» районна спортивна організація 
«Тисменицька федерація футболу» 
(таку офіційну назву має тепер район-
на федерація) могла би влаштувати 
груповий турнір за кубковим принци-
пом та провести його за кілька днів. 
Натомість, пояснює Кобльовський, 
розробили чіткий регламент і прове-
ли повноцінний чемпіонат, з двома 
колами. Цьогоріч уже втретє. Ігри, як 
і попередніх разів, проходили в залі 
спортивного комплексу Івано-Фран-
ківського національного технічного 
університету нафти і газу. В розігра-
ші взяли участь 10 команд (а торік 

їх було дев’ять, позаторік – сім). Не-
змінні учасники чемпіонату – це пер-
ший чемпіон (футзального чемпіона-
ту 2018 р.) «Козацький острів» Чор-
нолізці, торішній чемпіон «Авангард» 
Загвіздя і віце-чемпіон «Сокіл» Під-
лісся (команди Загвіздянської ОТГ), 

ФК «Угринів» і «Фортуна» з Березівки. 
Вдруге у чемпіонаті взяли участь ФК 
«Сілець» і юнацький склад ФК «Угри-
нів», а дебютували в футзальній пер-
шості «Колос» Братківці, «Карпати» 
Клузів» та команда з інтригуючою 
назвою КіК Івано-Франківськ.

Відтак, кожній команді випало зі-
грати по 18 матчів. Правда, були ви-
падки, коли на гру не з’являлася та 
чи інша команда. В такому випадку 
в турнірній таблиці зараховувалися 
технічна поразка за неявку і технічна 
перемога команді, яка вийшла на гру. 
А разом з тим футзальні матчі відзна-
чаються  такими собі «голепадами». 
Скажімо. 23 лютого «Козацький ост-
рів» «накопав» клузівським «Карпа-

там» 15 м’ячів, пропустивши один, а 
22 лютого «Авангард» переміг «Фор-
туну» 11:1. Але «найплодовитішими» 
виявились ігри першого березня:

ФК «Угринів» – ФК «Угринів» 
юнаки: 25:5;

ФК «Сілець» – «Козацький ост-
рів» Чорнолізці: 0:17.

І в результаті чемпіоном райо-
ну з футзалу став ФК «Угринів» (з 
18 ігор 14 перемог, 1 нічия, 3 пораз-
ки, різниця м’ячів 104-43, 43 очки).

На другому місці фінішував «Ко-
зацький острів» Чорнолізці (з 18 ігор 
14 перемог, 1 нічия, 3 поразки, різ-
ниця м’ячів 94-34, 43 очки).

Треті – «Авангард» Загвіздя (з 
18 ігор 13 перемог, 1 нічия, 4 пораз-
ки, різниця м’ячів 90-40, 40 очок).

Далі в турнірній таблиці:
4. «Сокіл» Підлісся;
5. ФК «Сілець»;
6. «Колос» Братківці;

7. «Фортуна» Березівка;
8. КіК Івано-Франківськ;
9. «Карпати» Клузів;
10. ФК «Угринів» юнаки.
Того ж дня відбулася церемонія 

нагородження. Пам’ятні відзнаки 
отримали арбітри, організатори тур-
ніру, кращі гравці кожної з команд, а 
також кращий бомбардир та кращий 
воротар. І нарешті капітанам команд 
вручено кубки, гравцям – відповідні 
медалі (бронза – срібло – золото). 
Цю урочисту церемонію виконала 
голова Тисменицької райради Те-
тяна Градюк (адже саме районна 
рада фондує проведення змагань 
– «заради високої мети – здоров’я 
юного покоління», як висловилася 
Т. Градюк. Учасників і переможців 

вітав також представник відділу 
культури, молоді та спорту район-
ної державної адміністрації Василь 
Дзудзило. А сільський голова Угри-
нівської сільської ради ОТГ Мирос-
лав Вівчаренко після того, як чемпі-
они отримали кубок і медалі вручив 
сільським хлопцям – угринівській 
команді – пристойну грошову вина-
городу за перемогу.

***
Минулої неділі, восьмого бе-

резня, стартував районний турнір 
пам’яті Вячеслава Чорновола. В тур-
нірі взяли участь 18 команд, про-
йшли ігри у шести групах (в Старих 
Кривотулах, Липівці, Драгомирчанах, 
Підліссі, Клузові та Милуванні). Тур-
нір продовжиться наступної неділі.

Арбітри турніру, Тисменицької федерації футболу Роман Галка, Богдан Дяченко, 
Михайло Садловський, Орест Микула, Богдан Бойчук

Тетяна Градюк з капітаном «Козацького 
острова» Михайлом Назаруком під час 

вручення кубка віце-чемпіонів

Чемпіон-2020 ФК «Угринів» з наставниками і натхненниками

Команда «Авангард» – бронзові призери

Шевченкове свято в Чернієві
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

З часу Шевченка змінилося бага-
то, але не змінилася українська душа, 
ім’я Шевченка — священне для кожно-
го істинного українця, слово Кобзаря є 
носієм зігріваючої енергії. «Шевченко 
мав великий дар від Бога», — ці слова 

звучали під час поминальної панахиди, 
яку відслужили разом отець-декан УГКЦ 
Олег Качмарський та отець-митрат пра-
вославної церкви Василь Осташ.

Урочисте віче продовжувалось вико-
нанням хорових творів на слова Т. Шев-
ченка, емоційно, пристрасно співали учас-

ники хору будинку культури с. Черніїв 
(художні керівники Петро і Марія Мар-
цинюки). У кожної пісні, яку виконували 
хористи, було наче своє сяйво, звучали 
«Заповіт», «Зоре моя вечірняя», «У гаю, 
гаю вітра немає», народна пісня «На ви-
сокій дуже кручі». Власне, і пісні на сло-
ва Тараса Шевченка віддавна стали на-
родними, мають вони магічну силу, наче 
вбирають в себе почуття нашо го наро-
ду. Такі пісні хочеться слухати ще і ще. З 
особливою теплотою звучали і віршовані 
привітання від учнів місцевої школи, під 
час урочистого заходу привітав громаду 
і Богдан Грейда. Як звикле, він інформує 
односельчан про зроблене, або ж про 
плани на найближче майбутнє. Оскільки 
Черніїв вже в Івано-Франківській ОТГ, то 
громада має можливість подати заявки у 
програмі «Бюджет участі», на реалізацію 
якої буде спрямовано 15 000 000 гривень. 
Є три категорії проєктів, які братимуть 
участь у голосуванні: малий — до 100 ти-
сяч гривень, великий — до 300 тисяч, і 
на ремонт доріг — до 1,5 млн грн. «Від 
згуртованості громади, — наголошував 
Богдан Грейда, — залежить чи ми вигра-
ємо проєкти». А їх вже зареєстровано 
303, Черніїв для участі в конкурсі подав 

наступні проєкти: влаштування тротуа-
ру по вулиці Івасюка, влаштування по-
криття підлоги технічного поверху дитя-
чого садка «Мрія», капітальний ремонт 
дорожнього покриття вулиці Кіндрата. 
Власне, черніївчани мали можливість 
ознайомитись також з умовами голосу-
вання: проголосувати має право кожен 
повнолітній мешканець села, голосуван-
ня відбувається он-лайн на сайті bu.mvk.
if.ua або в ЦНАПі за умови пред’явлення 
оригіналу паспорта і коду з 10 по 27 бе-
резня, одна особа може проголосувати 
за три проєкти (малий, великий і доро-
га). В кінцевому підсумку від результа-

тів голосування залежить, які проєкти 
отримають фінансування. 

Урочисте віче-концерт, яке мало на-
зву «Єднаймо Україну Тарасовим сло-
вом», ще раз продемонструвало наскіль-
ки творчість Кобзаря близька по духу та 
актуальна для українців, з якою силою 
об’єднує людей, пробуджує їх патріотизм. 
А завершувалась концертна програма, 
підготовлена аматорами художньої са-
модіяльності будинку культури с. Черніїв 
(директор Майя Стефінин) потужним Та-
расовим «Реве та стогне Дніпр широкий».

І. ГОРОДЕЦЬКИЙ Під час Шевченківських урочистостей в. о. старости Богдан Грейда   

Хоровий колектив будинку культури с. Черніїв
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Старокривотульська сільська рада 
Тисменицького району

Івано-Франківської області
сьомого демократичного скликання

(дев’ятнадцята сесія)
Р І Ш Е Н Н Я 

№44-19/2019        від 24 грудня 2019 року                          с. Старі Кривотули

Про сільський бюджет на 2020 рік
Керуючись Бюджетним кодек-

сом України, Законом України «Про 
місцеве самоврядування», сільська 
рада вирішила:

1. Визначити на 2020 рік:
— доходи сільського бюджету у 

сумі 1 561 600 гривень, у тому числі 
доходи загального фонду сільського 
бюджету — 1 561 600 гривень згідно з 
додатком 1 до цього рішення; 

— видатки сільського бюджету 
у сумі 1561600 грн у тому числі ви-
датки загального фонду сільського 
бюджету — 1 561 600 гривень;

— оборотний залишок бюджетних 
коштів сільського бюджету у розмірі  
1000 гривень.

2. Затвердити бюджетні призна-
чення головним розпорядникам ко-
штів сільського бюджету на 2020 рік 
у розрізі відповідальних виконавців 
за бюджетними програмами згідно з 
додатком 2 до цього рішення.

3. Затвердити у складі видатків 
сільського бюджету кошти на реаліза-
цію місцевих (регіональних) програм 
на загальну суму 130 740 гривень згід-
но з додатком 3 до цього рішення.

4. Установити, що в загальному 
фонді сільського бюджету на 2020 рік: 

1) до доходів загального фонду 
сільського бюджету належать доходи, 
визначені статтею 64 Бюджетного ко-
дексу України, а також субвенції, що пе-
редаються з інших місцевих бюджетів;

2) джерелами формування в час-
тині фінансування є надходження, ви-
значені статтею 64 Бюджетного кодек-
су України щодо сільського бюджету.

5. Встановити, що джерелами 
формування спеціального фонду 
сільського бюджету на 2020 рік є: 

1) у частині доходів — надходжен-
ня, визначені статтею 69-1 Бюджет-
ного кодексу України та субвенції, 
що передаються з інших місцевих 
бюджетів: кошти від продажу землі, 
кошти передані із загального фонду, 
трансферти;

2) у частині фінансування — над-
ходження, визначені статтею 69-1 Бю-
джетного кодексу України, а також 
кошти, які передаються з іншої час-
тини бюджету.

6. Встановити, що у 2020 році ко-
шти, отримані до спеціального фонду 
сільського бюджету, спрямовуються 
на реалізацію заходів, передбачених 
рішенням про місцевий бюджет згід-
но з законодавством (частина 2 стат-
ті 70 Бюджетного кодексу України).

7. Визначити, що на 2020 рік (від-
повідно до статті 55 Бюджетного ко-
дексу України) захищеними видат-
ками сільського бюджету є видатки 
загального фонду на:

— оплату праці працівників бю-
джетних установ;

— нарахування на заробітну пла-
ту;

— оплату комунальних послуг та 
енергоносіїв;

— поточні трансферти населенню;

— поточні трансферти місцевим 
бюджетам.

8. Забезпечити виконання норм 
Бюджетного кодексу України стосов-
но:

1) затвердження паспортів бю-
джетних програм протягом 45 днів з 
дня набрання чинності цим рішенням;

2) здійснення управління бю-
джетними коштами у межах встанов-
лених їм бюджетних повноважень та 
оцінки ефективності бюджетних про-
грам, забезпечуючи ефективне, ре-
зультативне і цільове використання 
бюджетних коштів; 

3) забезпечення доступності ін-
формації про бюджет відповідно до 
законодавства:

— здійснення оприлюднення та 
публікації інформації про бюджет 
за бюджетними програмами та по-
казниками, бюджетні призначення 
щодо яких визначені цим рішенням, 
відповідно до вимог та за формою, 
встановленими міністерством фінан-
сів України, до 15 березня 2020 року;

– оприлюднення паспортів бю-
джетних програм у триденний строк з 
дня затвердження таких документів;

4) забезпечувати в першочерго-
вому порядку потребу в коштах на: 
оплату праці працівників відповідно 
до встановлених чинним законодав-
ством умов оплати праці та розміру 
мінімальної заробітної плати, прове-
дення розрахунків за електричну та 
теплову енергію, які споживаються 
бюджетними установами. Затвердити 
ліміти споживання енергоносіїв у на-
туральних показниках для кожної бю-
джетної установи, виходячи з обсягів 
відповідних бюджетних асигнувань.

9. Встановити, що сільський го-
лова утримує чисельність працівни-
ків та здійснює фактичні видатки на 
заробітну плату, включаючи видат-
ки на премії та інші види заохочень 
чи винагород, матеріальні допомоги, 
лише в межах фонду заробітної пла-
ти, затвердженого у їх кошторисах.

10. Надати право сільському го-
лові за погодженням з постійною ко-
місією сільської ради з питань бюдже-
ту у міжсесійний період здійснювати 
внесення змін до доходів та видатків 
сільського бюджету за рахунок між-
бюджетних трансфертів з державного 
та інших бюджетів, розподілу вільних 
залишків бюджетних коштів з подаль-
шим затвердженням її рішень чи від-
повідних їм розпоряджень сільського 
голови на сесії сільської ради.

11. Додатки 1-3 до цього рішення 
є його невід’ємною частиною.

12. Рішення вступає в дію з 1 січ-
ня 2020 року.

13. Контроль за виконанням рі-
шення покласти на сільського голову 
та постійну комісію сільської ради з 
питань бюджету.

Сільський голова 
Володимир НАЗАРУК

Березневі 
турботи 

господарів
Весна – період пробудження природи від зимового спокою. 
Саме зараз формуються основи майбутнього врожаю, і від 
вашої вчасної та вмілої роботи залежатиме майбутній урожай.

У березні перевіряють насіння на схо-
жість. Найціннішим вважається те, що 
проросло в перші дні. Як правило, насіння 
редису, огірків, кабачків, капусти, моркви, 
салату, буряка, гарбуза, томатів пророс-
тає через 7–10 днів, а цибулі, петрушки, 
кропу – через 12–14. Перевірити насін-
ня можна заливши його водою. Дрібне і 
неякісне, як правило, спливає, його вар-
то викинути.

У першій половині місяця в парник 
густо сіють на розсаду ранньостиглу бі-
локачанну і цвітну капусту, наприкінці – 
капусту пізніх сортів. Насіння капусти пе-
ред посадкою прогрівають протягом 20 
хвилин у воді з температурою 50°С, по-
тім опускають на 2–3 хвилини в холодну 
воду, а після цього просушують і сіють. 
Через 1–3 тижні сіянці пікірують на по-
стійне місце.

Час весняного рівнодення (22 берез-
ня), коли день із ніччю рівняється, – кра-
щий строк посіву багатьох овочевих куль-
тур на розсаду. Зокрема, томатів.

Перед посівом насіння обов’язково 
обробляємо, за винятком вже підготов-
леного кольорового насіння. Є багато 
способів обробки. Можна зубок часнику 
потовкти і залити пів літри води, дати 
настоятися 10 хвилин і залити насіння 
на 20 хвилин, потім промити і просу-
шити. Також беруть одну столову лож-
ку перекису водню на 50 мл води, за-
мочують насіння на 20 хвилин, потім 
промивають.

Для стимулювання росту добре ви-
користовувати попіл – це чудовий стиму-
лятор: беремо 200 г попелу на 10 л води, 

настоюємо дві доби, насіння замочуємо 
на чотири – шість годин.

Наступний етап підготовки насіння – 
загартовування. Набрякле насіння можна 
загартовувати, помістивши його на дві – 
три доби в холодильник. Або день у те-
плі – ніч у холодильнику. Насіння після 
будь-якої обробки просушуємо і відразу 
висіваємо. Не треба його тримати в мо-
крих ганчірках і т.п., інакше втрачається 
енергія проростання. Насіння повинно бу-
ти набрякле, але не проросле. Висівають 
у ящик з приготовленою земляною зволо-
женою сумішшю, ставлять у тепле місце 
й накривають поліетиленовою плівкою. 
Коли сходи з’являться, плівку знімають 
і ящик переносять у світле, прохолодне 
місце, щоб рослини не витягалися.

Розвиток розсади багато в чому за-
лежить від стану ґрунту, тому ґрунт для 
розсади потрібно готувати правильно. Для 
цього беремо землю з городу, додаємо 
перегній і пісок (у співвідношенні 1:1:1).

Поливають розсаду рівномірно, щоб 
не перелити, але й не пересушити. Поли-
вати потрібно теплою водою (20 – 25°С). 
Якщо використовуєте водопровідну воду, 
її треба відстоювати три – п’ять годин. По-
лив необхідний як тільки підсохне верхній 
шар ґрунту. Якщо поливати холодною во-
дою при підвищеній вологості ґрунту та 
повітря, рослини уражують грибкові хво-
роби. Дуже добре використовувати для 
поливу настій шкаралупи курячих яєць 
(10 – 15 штук на три літри води).

Якщо на вашу розсаду напали попели-
ці, обробіть її настоєм тютюну або тютюно-
вого пилу (заливають водою з розрахунку 

2:5 та настоюють добу). Для кращого при-
липання можна додати господарського 
мила. Його нарізають чи натирають на 
крупній тертці, а потім розчиняють у не-
великій кількості гарячої води.

Дуже небезпечною для сходів є хво-
роба «чорна ніжка». Найдієвішим спосо-
бом порятунку є пересадка ще не ураже-
них хворобою сіянців в новий ґрунт. Як-
що пересаджувати рослини немає мож-
ливості або бажання, можна обприскати 
рослини і ґрунт розчином "Превікуром" 
(2 мілілітри на 1 літр води) або "Фунда-
золу" (1-2 грами на літр води). Хто проти 
будь-якої хімії, може провести обприску-
вання біологічними препаратами «План-
риз», «Фітолавін». 

Рекомендується підготовлювати буль-
би картоплі за місяць-півтора до посадки 
(наприкінці березня). Їх укладають в один 
ряд у плоскі ящики або коробки і ставлять 
на тиждень у світле, тепле (20–25° С) при-
міщення. За місяць до посадки ящики пе-
реносять у світле, але більш прохолодне 
приміщення (8–10° С). Щоб на картоплі 
пробудилися всі вічка, її щотижня пере-
вертають. Бульби, на яких ростуть нитко-
видні паростки, видаляють (вони уражені 
вірусними хворобами). Те ж варто зроби-
ти з усіма іншими зіпсованими і захворі-
лими бульбами.

При роботі із засобами захисту рос-
лин слід дотримуватись санітарних пра-
вил та правил особистої гігієни.

Любов ІВАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор 

ГУ Держпродспоживслужби в області

Втрачено водійські права тракториста (старого зразка) на ім’я Андру-
сишин Ігор Федорович.

ТОВ «Юридично-Земельний Центр ІФ» повідомляє про те, що 16 берез-
ня 2020 року об 11.00 будуть проведені роботи із закріплення межовими 
знаками поворотних точок меж земельної ділянки в натурі (на місцевості) 
за адресою: Тисменицький район, с. Побережжя, урочище «Лан».

Власник (користувач) земельної ділянки гр. Королик Володимир Ярос-
лавович, суміжний користувач — Курдидик Руслана Іванівна.

Як підготувати 
теплиці 

до весни?
Цьогорічні кліматичні умови спонукали «веснувати» ще взим-
ку. Але то, передовсім, стосується тих, хто має більші чи мен-
ші тепличні господарства.

А для господарів, котрі вирощують 
овочі для своїх потреб, березень – гаряча 
пора, зокрема, час інтенсивної підготов-
ки парників і теплиць до масового посіву 
ранніх овочевих культур. Щоб урожай був 
дійсно раннім і здоровим, необхідно сво-
єчасно і правильно підготувати теплицю 
до нового сезону. Перш за все, очистити 
від рослинних залишків, сміття. Все сміт-
тя з теплиці необхідно спалити.

Наступний етап – дезінфекція. Ово-
чівникам доступні такі способи: фумігація 
(сірчані шашки) та обприскування (водний 
розчин хімпрепаратів). Насамперед хочу 
наголосити, що всі роботи з дезінфекції 
парника потрібно здійснювати тільки з 
використанням засобів індивідуального 
захисту. Під час використання сірчаних 
шашок виділяються гази, які проникають 
усюди, навіть у недоступні для миття або 
обприскування щілини. При взаємодії з 
вологою окисли утворюють сірчану та сір-
чисту кислоти на всіх поверхнях, гублячи 
всіляку дрібну й шкідливу живність: клі-
щів, комах і слимаків, що влаштувалися 
на зимівлю, а заодно знищуються бакте-
ріальні інфекції, грибки, цвіль і мікроби. 
Якщо конструкції парника сталеві, то для 
уникнення корозії необхідно обов’язково 
його пофарбувати в декілька шарів. Алю-
мінієвий профіль, дерев'яні деталі відчутно 
не страждають. Скло та пластик із сірча-
ною кислотою не взаємодіють, тому не-
безпеки для них немає.

Інший метод – 
волога дезінфекція. 
Це рясне обприскування теплиці зсереди-
ни та всього ґрунту настояним протягом 
3-4 годин розчином хлорного вапна (400 г 
вапна на 10 літрів води). Рідину для об-
прискування обережно зливають, а осад 
використовують для обмазування мачуль-
ною щіткою дерев'яних частин теплиці. 
Якщо в теплиці був павутинний кліщ, то 
кількість хлорного вапна збільшують до 
1 кг на 10 літрів води. Одночасно з хіміч-
ною обробкою теплиці потрібно механічно 
знищити мохи та лишайники на колодах 
в основі теплиці, а також обробити для 
знищення спор усі дерев'яні поверхні 5% 
розчином залізного купоросу.

Останнім часом усе частіше для 
обробки ґрунту парників і теплиць са-
дівники використовують біопрепарати. 
Вони більш безпечні, ніж хлор і сірка, 
хоча не такі сильні за дією. Крім того, 
вони ефективно впливають не тільки 
на збудників хвороб, але й на саму ро-
дючість ґрунту.

І, звичайно, одним із найважливі-
ших етапів є, власне, підготовка ґрун-
ту. Початок робіт по підготовці ґрунту 
залежить від умов регіону, в цілому, і 
наш клімат дозволяє робити це вже в 
кінці лютого. Цей етап включає в себе 
такі види робіт:

 зняти шар ґрунту до 20 см та ви-
везти за межі парника, тому що саме тут 

зосереджена основна кількість інфекції 
та зимуючих шкідників, а на місце знято-
го ґрунту укладаємо попередньо заготов-
лену ґрунтосуміш;

 глибока перекопка і розпушування;
 розпушування ґрунту в грядках;
 прокопка невеликих траншей на 

грядках для кращого контакту з теплим 
повітрям (після поливу траншеї засипа-
ють і грядки розрівнюють);

 зволоження теплою водою до на-
сичення;

 внесення органіки (перегній, ком-
пост, торф);

 внесення фосфорно-калійних до-
брив;

 внесення доломітового борошна, 
крейди або вапна для нейтралізації ґрун-
тового розчину (щорічне використання 
мінеральних добрив призводить до під-
кислення ґрунту);

 ранній посів сидератів до висад-
ки розсади;

 підживлення комплексом корис-
них мікроорганізмів;

 накриття чорним агроволокном 
для кращого прогрівання ґрунту (якщо 
не посіяні сидерати).

Уляна СЕРГАНЮК, державний 
фітосанітарний інспектор 

ГУ Держпродспоживслужби 

Загублене посвідчення учасника бойових дій серії АБ № 041810, ви-
дане 25.02.2000 р. на ім’я Чемирис Іван Іванович, вважати недійсним.
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Овни 
У представників цього знака 
Зодіаку очікується емоційний 
тиждень і не варто сильно за-
смучуватися з приводу турбот 
і негараздів. Тиждень варто 

присвятити відпочинку і веселощам. Не 
варто перевантажувати свідомість нега-
тивними думками, а направити свою енер-
гію на позитивне спілкування з близькими.

Тілець 
Зірки обіцяють творчий і 
спокійний тиждень. Варто 
позбутися від образ, а сві-
домість – від непотрібного. 

Можливі клопоти та негаразди на ро-
боті, які швидко будуть вирішуватися. 
Тиждень прекрасно підходить для від-
починку і роботи, любові й насолоди.

Близнюки 
Початок тижня буде напо-
внений переживаннями, од-
нак вроджений позитив до-
поможе впоратися з цією на-

пругою. Зірки обіцяють успіх в любові, а 
справи зрушаться з мертвої точки. Всі 
важкі завдання почнуть вирішуватися, а 
успіх у бізнесі гарантований. Астрологи 
радять не відкладати важливе на потім.

Рак 
Перша половина тижня у Раків 
буде не дуже вдалою, можли-
ва лінь, апатія і відсутність ра-
дості. Наприкінці тижня мож-

ливо прозріння і ви знову повернетеся до 
звичайного становища. На вихідних є шанс 
кардинально змінити своє життя, але про 
свої плани краще мовчати.

Лев 
Тиждень почнеться з важливих 
подій і доленосних зустрічей, 
хоча на перший погляд вони 
такими не здадуться. Початок 

тижня може затьмаритися негараздами в 
бізнесі або на роботі. Доведеться прийня-
ти важливе рішення, від якого залежить 
майбутнє. Наприкінці тижня варто пове-
селитися в компанії друзів. Зірки радять 
не впадати у відчай, щоб не відбувалося.

Діва 
Тиждень буде ідеальним для 
покупок, великих капітало-
вкладень, інвестицій в освіту, 
розвиток або в зовнішність. 

Дівам доведеться на наступному тижні 
від чогось відмовитися, але в результа-
ті це зробить їх щасливішими. Варто бу-
ти терпимішими з близькими людьми, 
оскільки можуть виникнути конфлікти.

Терези
Астрологи рекомендують по-
дбати про близьких людей, 
особливо – про своїх поло-
винок. Їм знадобиться тепло 

і підтримка. Наступного тижня можливі 
проблеми з фінансами – зірки обіцяють 
зустрічі з маніпуляторами та афериста-
ми. Не варто давати в борг, оформляти 
кредити або здійснювати дорогі покупки. 

Скорпіон 
Найближчий тиждень буде на-
повнений спілкуванням, чуттє-
вістю і любов'ю. Можливо, не-
сподіване знайомство змінить 

життя Скорпіона до невпізнання. Астрологи 
радять стримувати ревнощі, особливо на 
вихідних. Щоб не тримати негатив у собі, 
та не псувати нерви близьким – варто за-
йнятися фізичною активністю.

Стрілець 
Постарайтеся наступного 
тижня не привертати чужої 
уваги та не випробовувати 

відносини з близькими на міцність. Не 
варто ризикувати даремно і конфлікту-
вати з чужими людьми. Всі сварки мо-
жуть позначитися не тільки на настрої, 
але і на удачі. 

Козоріг 
Час серйозних змін. Астро-
логи рекомендують не про-
являти зайву вимогливість 

до близьких людей або конфліктувати, 
а проявити взаєморозуміння, доброту і 
чуйність. Тиждень добре підходить для 
творчої діяльності, відряджень, самороз-
витку і зміни навколишнього середовища.

Водолій 
Варто обмежити важку або 
дратівливу роботу, через те, 
що це потягне за собою не-
гаразди. Тиждень варто при-

святити повноцінному відпочинку, відпра-
витися в подорож або відвідати батьків. 
Астрологи рекомендують в найближчий 
тиждень починати нові проєкти, шукати 
нові знайомства і розширювати кругозір.

Риби 
Представників цього знака 
Зодіаку очікує приплив сил і 
удача. Хоча можливі невели-
кі стреси. Наступного тижня 

доведеться приймати важливі рішен-
ня, а справи зрушаться з мертвої точ-
ки. Астрологи радять прислухатися до 
себе і своєї інтуїції, тому, що найближ-
чими днями з'явиться можливість змі-
нити себе, стати кращими і мудрішими.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 16 по 22 березня)

  КРОСВОРД

По горизонталі: 5. Балтійський осе-
ледець. 6. Романтична драма Віктора 
Гюго. 10. Далека височінь, безповітря-
ний простір. 11. Вічнозелена південна 
чагарникова рослина, з якої добувають 
ефірну олію. 12. Задня частина тулуба 

коня. 13. Життєве переконання. 15. Кон-
ституційна столиця Болівії. 16. Ягідний 
кущ. 20. Повільний музичний темп. 21. 
Хибне сприйняття дійсності. 22. Мор-
ський полярний птах. 23. Головний убір 
з широкими полями. 28. Буддійський 

монастир. 29. Великий за розміром про-
зовий твір. 30. Розрекламована торго-
ва марка. 33. Льодяна кірка на снігу. 
35. Однопалатний парламент Ісландії. 
36. Нуль в рулетці. 37. Чорна тополя. 
38. Бруслина.

По вертикалі: 1. Церковний причет. 
2. Місто у Львівській області. 3. Дикий 
гірський баран. 4. Бойова гусенична ма-
шина. 5. Африканське полювання. 7. Де-
ревна ящірка. 8. Слуга-наглядач за жін-
ками гарему. 9. Вихід клоуна. 14. «Добра 
… – це найкращий людський твір на зем-
лі. Кожен державчанин, неначе колісце 
в годиннику, має складно виконувати 
роботу, яка йому припала» (Іван Бобер-
ський). 17. Артист цирку. 18. Лицьова 
сторона монети. 19. Японська мушмула. 
24. Совиний папуга. 25. Спортивна гра. 
26. Великий денний метелик. 27. Захис-
на куртка з капюшоном. 31. Відкрита 
кімнатна піч. 32. Коштовна застібка на 
одязі. 34. Багато оздоблене крісло мо-
нарха. 36. Видатний французький пись-
менник-натураліст.

Відповіді на кросворд в № 10:
По горизонталі: 1. «Полягає». 7. Кай-

ра. 8. Дебют. 12. Акаба. 13. Мім. 14. Ли-
лик. 17. Арес. 18. Болід. 20. Іглу. 23. До. 
24. Танка. 25. Інжир. 26. Па. 30. Нара. 31. 
Ненія. 32. Рант. 35. Сабур. 36. Боа. 37. 
Мопед. 40. Торос. 41. Гайно. 43. Атлатль.

По вертикалі: 2. Охра. 3. Ял. 4. Алея. 
5. Мамба. 6. Люпин. 9. Еклер. 10. Бігль. 
11. Динго. 15. Гардина. 16. «Бугатті». 18. 
Бакен. 19. Данія. 21. Сак. 22. Риф. 27. 
Аркан. 28. Ангоб. 29. Катет. 33. Рупор. 
34. «Кожна». 38. Поет. 39. Баул. 42. Ма.
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31 32

33   34 35       36    

37       38      

        

Продаю
  Трактор у хорошому стані.  Тел.: 
066 565 04 90.
 Сіно в тюках. Тел.: (03436) 2-41-02.
 Квартиру 71 кв. м (перший повер 
двоповерхового будинку) в центрі м. 
Івано-Франківськ, є підвал 30 кв. м. 
Тел.: 097 645 43 70.

Куплю
  Будинок з господаркою. 
Тел.: 098 523 32 25.

Запрошуємо Запрошуємо 
на роботу на роботу 

в м. Хмельницький:в м. Хмельницький:
бухгалтер ФОП — з/п 12000 грн
бухгалтер по юридичних 
    особах — з/п 20000 грн
спеціаліст з кадрової роботи   
    — з/п 11 000 грн
різноробочий (по Західній 
    Україні) — з/п 15 000 грн

Всі деталі 
за телефоном: 
067 196 19 68.

  УСМІХНІТЬСЯ

– І за що мене зняли? – дивувався 
Гончарук. – Я ж нічого не зробив!

* * *
У сучасній казці все навпаки: го-

лий народ аплодує королю у костюмі 
від Бріоні.

* * *
– По чому рубль?
– Вам купити чи продати?
– Посміятися...

* * *
Як жінку треба, так жінок немає. Як 

восьме березня, так всі жінки...

* * *
Якщо вам іноді здасться, що від вас 

мало користі, просто згадайте про місію 
ОБСЄ на Донбасі.

* * *

Два ослики стоять на узбіччі доро-
ги. Перший пропонує перейти на інший 
бік, але другий хитає головою: 

– Нізащо! Подивися, що сталося з 
зеброю...

* * *
– Добрий день, це операція "Тве-

резий водій"...
– Ось тверезих і зупиняйте, я тут 

причому?!

* * *
– Подивися, який гарний місяць! 

Дай-но я його сфотографую.
– Почекай, давай трошки ближче 

підійдемо...

* * *
Кмітливі виховательки дитсадка 

в тиху годину придумали конкурс для 
дітей: хто перший засне, той може не 
спати.

* * *
– Ви, мамо, вічно на мене бурчи-

те, а я все одно вас ціную і поважаю, 
– каже зять тещі. – Ось і путівку вам 
купив, у Мілан!

* * *
У магазині.
– У вас є однотонні пакети?
– Нема і ніколи не було... Є тільки 

на 5 і 10 кілограмів.
* * *

Кактус, що десять років простояв бі-
ля комп'ютера, почав роздавати вай-фай.

* * *
Якщо вам трапилося оголошення 

типу "Купіть автомобіль зараз, вигода 
– 100 тисяч!", запам'ятайте: мова йде 
не про вашу вигоду.

* * *
Робочих місць без зарплати повно. 

Місця з зарплатою без роботи всі за-
йняті.

Оголошено конкурс на премію 
«Обдаровані діти Тисмениччини»
Комісія з питань присудження премії Тисменицької районної ради «Об-
даровані діти Тисмениччини» оголосила конкурс на здобуття премії та з 
2 березня по 30 квітня приймає документи від кандидатів на відзнаку.
Ця премія є найвищою в райо-

ні відзнакою, спрямованою на під-
тримку обдарованих дітей (вік до 
18 років), які проживають та на-
вчаються на території Тисмениць-
кого району. Вона присуджується за 
особливі здобуті протягом минуло-
го календарного року досягнення, 
що «сприяють розвитку суспільно-
культурного життя Тисменицького 
району та утвердженню його авто-
ритету в області та державі», як за-
значається у відповідних рішеннях 
сесій райради. При цьому можуть 
також враховуватись досягнення 
кандидата за попередні роки.

Премією також нагороджуються 
вчителі (тренери, художні керівники) 
за підготовку переможців — грошо-
ва винагорода складає до п’яти мі-
німальних заробітних плат.

Відзнака присуджується дітям 
у наступних номінаціях: «Учень ро-

ку»; «Спортсмен року»; «Творча осо-
бистість року».

На здобуття Премії в номінації 
«Учень року» висувають перемож-
ців ІІІ (обласного) етапу Всеукраїн-
ських учнівських предметних олім-
піад, учасників ІV (всеукраїнського) 
етапу; переможців ІІ (обласного) ета-
пу Всеукраїнського конкурсу-захисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-
членів Малої академії наук України, 
учасників ІІІ (всеукраїнського) етапу; 
активних учасників різноманітних 
конкурсів; лідерів учнівського са-
моврядування, активних учасників 
громадського життя школи.

На «Спортсмена року»: пере-
можців обласних та призерів Всеу-
країнських чемпіонатів, спартакіад, 
першостей, міжнародних змагань. 
Основний відбір здійснюється за 
принципом досягнення високих ре-
зультатів у спорті. Також до уваги 

беруться рівень фізич-
ної підготовки, динамі-
ка результатів та ін.

На здобуття премії 
в номінації «Творча осо-
бистість року» висувають 
кандидатів, які відпові-
дають таким вимогам: здобуття зван-
ня переможця (лауреата, дипломанта) 
на обласних, всеукраїнських, міжна-
родних конкурсах та інших культурно-
мистецьких заходах; вагомий особис-
тий внесок у забезпечення розвитку 
народної творчості, збереження та по-
пуляризації декоративно-ужиткового 
мистецтва; популяризація народної 
творчості; сприяння розвитку укра-
їнської мови і культури.

У кожній номінації може прису-
джуватися заохочувальна премія.

Нагородженим Премією присво-
юється звання «Лауреат премії «Об-
даровані діти Тисмениччини», вру-
чається Диплом і нагрудний знак 
лауреата та виплачується грошова 
винагорода або цінний подарунок.

Висування кандидатів на здобут-
тя Премії можуть проводити педа-
гогічні колективи освітніх закладів, 
дитячі музичні школи району, Тис-
меницька ДЮСШ, районний БДЮТ, 
громадські організації, клуби, шко-
ли мистецького, просвітницького 
та спортивного спрямування, інші 
творчі організації.

Премія не присуджується по-
вторно.

Подання приймається комісією 
з питань присудження за адресою: 
Тисменицька районна рада (каб. № 
309), вул. Галицька, 17, м. Тисме-
ниця.

Детальнішу інформацію мож-
на прочитати на сайті Тисмениць-
кої райради.
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  ПОГОДА

У понеділок, 16 берез-
ня — без опадів. Тем-
пера тура вночі: -4°С, 
вдень: +13°С. Вітер пів-
денно-західний 4 м/с.

У вівторок, 17 берез-
ня — дощ. Ніч на тем-
пература: +3°С, денна: 
+10°С. Вітер пів нічно-
за хід ний 6 м/с.

У середу, 18 березня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: +2°С, вдень: 
+12°С. Вітер західний 
3 м/с.

У четвер, 19 берез-
ня – дощ. Нічна тем-
пература: +5°С, денна: 
+15°С. Ві тер західний 
6 м/с.

У п’ятницю, 20 бе-
резня — дощ. Тем-
пература вночі: +2°С, 
вдень: +7°С. Вітер пів-
нічно-західний 5 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

14 березня — Явдохи
  Як вітер сходовий на Явдохи, то 

буде літо тепле; полудневий, то буде 
літо сухе, спека; а як західний чи пів-
нічний вітер, то літо буде холодне.

  Явдохи-плющихи: гарний день 
вдасться — на врожай огірків та 
опеньків.

  Якщо курка на Явдоху нап'ється, 
то на Юра вівця напасеться.

  Тепла Явдоха з південним та за-
хідним вітрами — літо буде з медом.

15 березня — Федота
  На Федота замете — довго тра-

ви не буде.
18 березня — Конон-городник 

  Якщо на Конона гарна погода — 
влітку градобиття не буде.

Наостанок

Поз доровляємо!
Сільський голова Угринівської ОТГ, виконком, депутатський корпус, увесь 
колектив сільської ради ОТГ вітають із Днем народження колегу-депутата

Богдана Святославовича 
ТЕРЕШКУНА.

Цього гарного весняного дня бажаємо Вам святкового настрою, натхнення 
на майбутню плідну роботу для блага громади, звершення 
планів, усяких гараздів, достатку, злагоди в 
родині й міцного здоров’я та щасливого 
довголіття! Нехай доля дарує без-
ліч яскравих днів, поруч з Вами 
будуть щирі, добрі люди, од-
нодумці, праця винагоро-
джується повагою, а успіх 
стане незмінним партне-
ром в усякій справі. 

Віват!

Вітаємо!
День народження — свято особли-

ве для кожного з нас. Воно сповнює 
кожного святковим настроєм, радістю. 
Тож з цієї нагоди районна рада та рай-
держадміністрація щиро здоровлять:

ТАТАРИНА Ярослава Васильови-
ча, 14.03.1961 р. н., керівника апара-
ту районної державної адміністрації;

БОГАК  Світлану  Іванівну, 
15.03.1971 р. н., директора Новокри-
вотульської ЗОШ I-II ст.;

РІБОГО Михайла Михайловича, 
16.03.1955  р. н., голову правління 
СОК АТД «Івано-Франківськнасіння»;

БОДНАРЧУКА Василя Юрійовича, 
18.03.1958 р. н., директора Поберезь-
кого навчально-виховного комплексу;

НЕДОГИБЧЕНКО Ольгу Прокопів-
ну, 19.03.1956 р. н., голову районної 
організації інвалідів «Союз Чорнобиль 
України»;

ПОПАДИНЦЯ Василя Дмитровича, 
19.03.1960 р. н., начальника відділу з 
питань оборонної, мобілізаційної робо-
ти та надзвичайних ситуацій;

ОНИЩЕНКА Леоніда Григоро-
вича, 19.03.1965 р. н., начальни-
ка відділу містобудування та ар-
хітектури районної державної ад-
міністрації;

РЕКЕТЧУКА Богдана Івановича, 
20.03.1969 р. н., сільського голову с. 
Клубівці.

Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Святково-патріотичні 
вихідні пластунів

8-9 березня для абсолютної більшості наших співгромадян – святко-
ві вихідні дні. А учасники Пласту міста Тисмениця присвятили свій 
час вшануванню двох великих синів України, які варті нашої уваги.
У неділю, за участі членів Брат-

ства воїнів ОУН-УПА Тисменицького 
району (голова Петро Галига), тис-
меницьких пластунів та парафіян 
Церкви Святого Миколая відбуло-
ся вшанування пам’яті пластуна – 
Гетьманського Скоба, генерала-хо-
рунжого, головнокомандувача Укра-
їнської Повстанської Армії Романа 
Шухевича. Поминальну панахиду, з 
нагоди 70-ї річниці загибелі леген-
дарного Тараса Чупринки, відслу-
жили отці Володимир Гринишин та 
Руслан Андрусяк.

Роман Шухевич (30 червня 
1907 – 5 березня 1950) – непере-
січна особистість, талановитий 
військовик, бізнесмен, громад-
ський та державний діяч, пред-
ставник шляхетного галицького 
роду. Його заслуги були належ-
но відзначені в добу Незалеж-
ності найвищою нагородою на-

шої держави – званням «Герой 
України».

У понеділок в читальному залі 
Тисменицької центральної районної 
бібліотеки (директор Ірина Мельник) 
пластуни, бібліотекарі та членкині 
Союзу Українок зібрались на захід 
«Шевченко чекає Тебе», присвяче-
ний 206-ій річниці Дня народжен-
ня нашого національного Генія та 
пророка, поета, художника, граве-
ра, драматурга та мислителя Тара-
са Шевченка.

У програмі заходу: перегляд мі-
ні-фільму «Як Шевченко став зір-
кою», цікаві факти з життя і твор-
чості Тараса Шевченка, літературні 
читання та чаювання, класична та 
шевченківська музика на фортепіа-
но, покладання квітів до пам’ятника 
Кобзаря. 

Від усього згромадження плас-
тунів м. Тисмениці – щира подяка 

Ярославі Постоловській та Марії Бо-
рис за спільну ініціативу щодо від-
значення Дня народження Тараса 
Григоровича, а також Богданові На-
горняку – за музичний та фотогра-
фічний супровід нашого свята.

Пам’ятні дати нашої національ-
ної історії не мають терміну давності, 
вони актуальні й досі, навіть якщо 
припадають на вихідні дні.

Андрій ТАТАРИН, 
керівник Пласту міста Тисмениця

Шановні мешканці Тисмениці!
Повідомляємо, що у зв’язку з запровадженням карантину та об-

меженням проведення масових заходів, літературно-мистецьке свято, 
присвячене 206-ій річниці від дня народження Тараса Григоровича Шев-
ченка, яке мало відбутися 15 березня о 15.00 у Народному домі м. Тис-
мениця, відмінене.

Відділ культури Тисменицької РДА

Школяр, студент, 
не байдикуй на карантині

Добру альтернативу байдикуванню під час карантину, який у школярів та сту-
дентів може затягтися, з огляду на епідеміологічну ситуацію з коронавірусом, 
запропонувала інтернет-платформа з безкоштовного навчання Prometheus 
(«Прометеус»). «Щоб провести карантин з користю, а не перетворювати його 
на позачергові канікули, — пишуть на сторінці ресурсу, — Prometheus пропо-
нує вчителям, батькам, школярам та студентам використовувати більш ніж 
100 безкоштовних онлайн-курсів для ефективного дистанційного навчання 
на нашій платформі!»

Для школярів тут пропонують курси 
з підготовки до ЗНО: «Українська мова 
та література. Підготовка до ЗНО»; «Іс-
торія України. Повний курс підготовки 
до ЗНО» (курс розбито на теми, які від-
повідають програмі ЗНО та охоплюють 
історію України від заселення території 
до подій сучасності); «Математика. Під-
готовка до ЗНО», покликаний закріпити 
знання з базового шкільного курсу ма-
тематики; «Готуємось до ЗНО з англій-
ської разом з могилянцями» — містить 
необхідні відомості, рекомендації та ма-
теріали для успішної підготовки до тес-
тування; «Підготовка до ЗНО з матема-
тики: лайфхаки від Могилянки».

На платформі доступно чимало 
цікавого навчання і для студентів, і 

для молоді, і для старших, і для всіх 
бажаючих, зокрема вчителів. Словом, 
для нелінивих і охочих учитися тут — 
«золота жила». До того ж курси міс-
тять завдання для самоперевірки, а 
успішно пройшовши навчання, корис-
тувач отримує відповідний документ-
підтвердження.

Для проходження курсу достат-
ньо зареєструватися на ресурсі і об-
рати цікавий вам курс. Можна й ка-
рантин провести цікаво та корисно. 
А ось лінки на платформу: https://
prometheus.org.ua/zno/ — підготов-
ка до ЗНО; https://prometheus.org.ua/
courses-for-teachers/ — корисне для вчи-
телів; https://prometheus.org.ua/courses-
catalog/ — перелік усіх курсів.


